

## ସମାଜିକ ବିବାହକୁ କେନ୍ଦ୍ର ବିରୋଧ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୩(ପି.ଟି.)

ସମାଜିକ ବିବାହ ଆଇନଗତ ବୈଧତା ଦାବି ନେଇ ହୋଇଥିବା ଆବେଦନକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ପ୍ରତିମତରେ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ସମାଜିକ ବିବାହ ଭାରତୀୟ ପରିବାର ଧାରଣା ପୂର୍ଣ୍ଣତାକୁ ନୁହେଁ। ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପିଲାଙ୍କୁ ନେଇ ଭାରତୀୟ ପରିବାର ଗଠିତ, ଯେଉଁଠି ସ୍ତ୍ରୀମାନେ କେବଳ ପୁରୁଷ ଓ ସ୍ତ୍ରୀ କୈବଳିକ ମହିଳା ହେବା କରୁଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଦଣ୍ଡ ସଂହିତା(ଆଇପିସି)ର ଦମ୍ପା ୩୭୭କୁ ଅପରାଧମୁକ୍ତ କରାଯିବା ଅର୍ଥ ନୁହେଁ ଯେ, ଦେଶର ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ସମାଜିକ ବିବାହକୁ ସ୍ୱୀକୃତି ଦେବା ପାଇଁ ଆବେଦନକାରୀ ମୌଳିକ ଅଧିକାର ଭାବେ ଦାବି କରିପାରିବେ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ରବିବାର ପ୍ରତିମତରେ ସତ୍ୟପାଠ କରିଆଣେ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସମାଜିକ ବିବାହ ବୈଧୀକରଣ ଆବେଦନଗୁଡ଼ିକର ଶୁଣାଣି ସୋମବାର ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ କରି କହିଛନ୍ତି, ପାର୍ଟିର ଭାବେ ଏକାଠି ରହିବା ଏବଂ ସମାଜିକ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ କରିବା ଭାରତୀୟ ପରିବାର ଧାରଣା ସହ

### ଆଜି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଶୁଣାଣି



ରୁକ୍ମିଣୀ ନୁହେଁ। ଏକଜିବିଟିକୁ ମୁକ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀର ଆବେଦନକୁ ବର୍ତ୍ତମାନର ଆଇନଗତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଯାୟୀ ଖାରଜ କରିଦେବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଆଦାଲତକୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି।

ସରକାର ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ସମାଜିକ ବିବାହର ପଞ୍ଜୀକରଣ ବର୍ତ୍ତମାନର ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆଇନ ଏବଂ ସଂହିତାବଦ୍ଧ ଆଇନ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ହେବ। ବିବାହ ଅର୍ଥ ହୁଏ ବିପରୀତଲିଙ୍ଗୀ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମିଳନ ଏବଂ ଏହି ସଂଜ୍ଞା ସାମାଜିକ, ସାଂସ୍କୃତିକ ତଥା ଆଇନଗତ ଭାବେ ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ଧରି ସ୍ୱୀକୃତି ପାଇଆସିଛି। ନ୍ୟାୟିକ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ଦ୍ୱାରା ଏହାକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରାଯିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସତ୍ୟପାଠରେ କୁହାଯାଇଛି। ସମାଜିକ ବିବାହର ଆଇନଗତ ବୈଧତାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ବିରୋଧ କରିଥିବାରୁ ଏକଜିବିଟିକୁ (ମହିଳା ସମାଜିକ, ପୁରୁଷ ସମାଜିକ, ଉଭୟଲିଙ୍ଗୀ, ତୃତୀୟ ଲିଙ୍ଗୀ ଏବଂ ଅପ୍ରାକୃତିକ ଯୌନସମ୍ପର୍କ ରକ୍ଷାକାରୀ) ମୁକ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀର ସଦସ୍ୟ ଓ କେତେକ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଏହାକୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଭାରତ ଏକ ବହୁଲଭାଦ ଓ ବିବିଧତାପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଶ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସରକାର ଏବେ ବି କେବଳ **ଫୁସ୍‌ସା-୪**

## ଦୋଳବିମାନ ଉପରକୁ ମାଡ଼ିଗଲା ଗାଡ଼ି

### ୨ ମୃତ, ୬ ଆହତ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅପ୍ରିଲ, ୧୨୩

ଦୋଳବିମାନ କାନ୍ଥରେ ଯାଉଥିବା ଲୋକଙ୍କ ଉପରକୁ ଏକ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନ୍ ମାଡ଼ିଯିବା ଯୋଗୁ ୨ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ୬ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆହତଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩ଜଣଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ରହିଛି। ସେମାନଙ୍କୁ କଟକ ବଡ଼ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଉଛି। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଯମପର

ଓମଫୋର୍ଡ଼ ଛକରେ ଶନିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଛି। କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାଠାରୁ ପ୍ରାୟ ୧୦ କିଲୋମିଟର ଦୂର ବାଲିଆ ବଜାରର ଦୋଳ ମେଳଣ ଉତ୍ସବରେ ଏହି ଦମ୍ପାନଟି ସାମିଲ ହୋଇଥିଲା। ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ବାଲିଆ ବଜାର ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥରେ ଚଳାଣି ଆସିଛି। ଗତ ନଭେମ୍ବରରେ ବାଲିଆ ବଜାରର କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର ମେଳଣ ଉତ୍ସବରେ ବାଣ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ **ଫୁସ୍‌ସା-୪**



ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନ୍ ଧକ୍କାରେ ଭାଙ୍ଗି ଯାଇଥିବା ଦୋଳବିମାନ।

### ପିକଅପ୍ ଧକ୍କାରେ ୩ ମୃତ

ଛେଡ଼ିପଦା, ୧୨୩(ସ.ପ୍ର.)

କଟକ-ସମଲପୁର ୫୫୨. ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଜରପଡା ଥାନା ସାନ୍ତରାପୁର ଛକ ନିକଟରେ ରବିବାର ଏକ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନ୍ ଧକ୍କାରେ ବାଇକ୍‌ରେ ଯାଉଥିବା ୩ ମୁକ୍ତକଳ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକ ହେଲେ ଛେଡ଼ିପଦା ବ୍ଲକ୍ ଛୁବେ ପଞ୍ଚାୟତ କୁଲେଇ ଗ୍ରାମର ସୁନାଲ ସାହୁ, ସିପୁ ପ୍ରଧାନ ଓ ମାନସ ବେହେରା। ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଟାଉଁର ଉଦ୍ଧାରଣ ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ଉଭୟ ଲୋକେ ରାଜପଥ ଅବରୋଧ କରିବା ସହ ପୋଲିସକୁ ଠେଲାଇବା କରିଥିଲେ। ସୁତରାଂ ଅନୁଯାୟୀ, ଅପରାହ୍ଣରେ କୁଲେଇ ଗ୍ରାମର ସୁନାଲ, ସିପୁ ଓ ମାନସ କୌଶିକ କାମରେ ଏକ ମୋଟରସାଇକେଲ (ନଂ. ଓଡିଏଲ୍ ୫୩- ୫୦୨୯)ରେ ୫୫୨. ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଜରପଡା ଆଡ଼କୁ ଯାଉଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ବିପରୀତ ଦିଗରୁ ଦୁର୍ଗତରେ ଆସୁଥିବା ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନ୍ (ନଂ. ଓଡିଏଲ୍ ୫୩- ୫୦୫୨) ସାନ୍ତରାପୁର ଛକ ନିକଟରେ ମୋଟରସାଇକେଲକୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ଫଳରେ ମୋଟରସାଇକେଲରେ ଥିବା ୩ ମୁକ୍ତକଳ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ହିଁ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଗାଡ଼ି ଛାଡ଼ି ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନ୍ ଚାଳକ ଫେରାର **ଫୁସ୍‌ସା-୪**

### ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ

### ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଚଢ଼ାଉ

## ତ୍ରିଚେନ୍ଦ୍ରରେ ବହୁ ଉତ୍ସାହୀ ଅନୁପ୍ରବେଶ

ଲଣ୍ଡନ, ୧୨୩

ତ୍ରିଚେନ୍ଦ୍ରରେ ବେଆଇନ ଭାରତୀୟ ପ୍ରବାସୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଥିବା ସେଠାକାର ସରକାର ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟ ୧୫୦୦୦ ବେଳ ଛୋଟ ବୋର୍ଡ଼ କରିଆଣେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟକ ଭାରତୀୟ ବେଆଇନ ଭାବେ ତ୍ରିଚେନ୍ଦ୍ରରେ ପ୍ରବେଶ କରୁଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ଗତବର୍ଷ ଏହି ବ୍ୟାପକ କରିଆଣେ ମୋଟ ୬୮୩ ଭାରତୀୟ ତ୍ରିଚେନ୍ଦ୍ର ଯାଇଥିଲେ, ଯାହାକି ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ହେଉଛନ୍ତି ମୁକ୍ତକ। ଦେଶରୁ ବେଆଇନ ପ୍ରବାସୀଙ୍କୁ ବିଚାରିତ କରିବା ଲାଗି ଗତ ସପ୍ତାହରେ ତ୍ରିଚେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ରଷି ସୁନକ ଏବଂ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ସଚିବ ସୁଧାକା ଦ୍ରାଭରମାନ୍ ହାଉସ୍ ଅଫ୍ କମନ୍‌ସରେ ବେଆଇନ ପ୍ରବାସୀ ବିଲ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଛୋଟ ବୋର୍ଡ଼

### ଗତବର୍ଷ ଭାରତରୁ ସର୍ବାଧିକ ୬୮୩ ବେଆଇନ ପ୍ରବାସୀ ଘୋଟରେ ଯାଇଛନ୍ତି



କରିଆଣେ ଦେଶରେ ବେଆଇନ ଭଙ୍ଗରେ ପ୍ରବେଶ କରୁଥିବା ପ୍ରବାସୀଙ୍କୁ ରୋକିବା ସହ ଏ ନେଇ ସେମାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଚାଲାଇବା ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଧରିବା ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

ବେଆଇନ ପ୍ରବାସୀଙ୍କୁ ତ୍ରିଚେନ୍ଦ୍ରରେ ପ୍ରବେଶ କରାଇବା ଲାଗି ଏକ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି, ଯାହା ଜଣପିଛା ୩,୦୦୦ ପାଇଁ (ପାଖାପାଖି ୨,୯୫,୯୧୧ ଟଙ୍କା) ନେଇଥାଏ। ଏହି ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ ତଳା ସାହାଯ୍ୟରେ ପ୍ରବାସୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରାୟ ୧୫ ଲକ୍ଷରେ ପହଞ୍ଚାଇଥାଏ। ଏହି ଛୋଟ ତଳାରେ ଏକକାଳୀନ ୪୦ରୁ ୫୦ ଜଣଙ୍କୁ ନିଆଯାଏ। ଉକ୍ତ ତଳାଗୁଡ଼ିକୁ ଚୁକ୍ତିକରି କିଣାଯାଇଥାଏ। ତେବେ ଏହି ଛୋଟ ବୋର୍ଡ଼ରେ ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ଅନେକ ପ୍ରବସୀ ଭାସିଯିବାର ଖବର ମଧ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ୨୦୧୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ଭାରତୀୟ ଛୋଟ ତଳା କରିଆଣେ ତ୍ରିଚେନ୍ଦ୍ରରେ ପ୍ରବେଶ କରି ନ ଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ୨୦୨୦ରେ ପ୍ରଥମ ଥର ୬୪ ଜଣ ଭାରତୀୟ ଛୋଟ ବୋର୍ଡ଼ରେ ଆସି ତ୍ରିଚେନ୍ଦ୍ରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସେହିପରି ୨୦୨୧ରେ ୬୭ ଜଣ ଏବଂ ୨୦୨୨ରେ ସର୍ବାଧିକ ୬୮୩ ଜଣ ବେଆଇନ ଭାବେ ଅବଲମ୍ବନ **ଫୁସ୍‌ସା-୪**

ଡିଲରସିପ୍ ଓ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଅନୁସନ୍ଧାନ ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କ ଚିଲିଟି କାର୍ଡକୁ ସ୍କାନ୍‌ସାଧ୍ୟ କରନ୍ତୁ

+91 91300 76943

For Job Enquiry Email Your Resume on [hrofficer@plasto.in](mailto:hrofficer@plasto.in)

**R C PLASTO TANKS & PIPES PVT. LTD.**  
Unit - II Add : Plot No. 33-A-1, M.I.D.C. Hingna, Nagpur - 440016.  
[info@plasto.in](mailto:info@plasto.in) | [www.plasto.in](http://www.plasto.in)

• Sonepur(Subarnapu), Sundargarh, Sambalpur, Debagarh, Jharsuguda, Bargarh, Boudh, Balangir, Nuapada, Kalahandi : 9130076921, 9337225857 • Kandhamal, Ganjam, Rayagada, Gajapati, Koraput, Nabarangapur, Malkangiri - 9337225857 • Mayurbhanj, Kendujhar, Baleshwar, Bhadrak, Angul, Dhenkanal, Jajpur, Cuttack, Nayagarh, Kendrapara, Khordha, Puri, Jagatsinghapur: 9337225857, 91751 08935, 91300 11507



ସଂକ୍ଷେପରେ

ସ୍କୁଲଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିଷ ଦେବା  
ଘଟଣା: ୧୦୦ ଟିରଫ

ଚେହରା, ୧୨।୩: ଭରାନ୍ତରେ ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିଷାକ୍ତ ପଦାର୍ଥ ଦିଆଯିବା ଘଟଣାରେ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସହରରୁ ୧୦୦ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆତଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି କରି ସ୍କୁଲ ବନ୍ଦ କରିବା ଏବଂ ସରକାରଙ୍କୁ ନେଇ ନୈରାଶ୍ୟବାଦ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏପରି କରାଯାଇଥିବା ଭରାନ୍ତ ଗୃହ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଗତବର୍ଷ ନଭେମ୍ବରରେ ହାଇସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରୀ ବିଷାକ୍ତ ପଦାର୍ଥ ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ହସିଗଲରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ହୋଇଥିଲେ। ଗତ ଫେବୃଆରୀରେ ଶତାଧିକ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦେହରେ ବିଷକ୍ରିୟା ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି।

ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଉଲଗ୍ନ  
ବିଚରଣ କରି ଟିରଫ  
ଅନ୍ୟ ଦୁର୍ନିଆରୁ ଆସିଥିବା କହିଲେ

ଘାଣ୍ଟିଚନ୍ଦ, ୧୨।୩: ଆମେରିକାର ଫ୍ଲୋରିଡା ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଉଲଗ୍ନ ହୋଇ ବିଚରଣ କରୁଥିବା ଜଣେ ୪୪ ବର୍ଷୀୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଛି। ସେ ଅନ୍ୟ ଦୁର୍ନିଆରୁ ଆସିଥିବା ପୋଲିସ୍‌ଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି। ଗତ ୮ ତାରିଖରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣକ ଫ୍ଲୋରିଡାର ପାଲ୍ମ ବିଚର ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଉଲଗ୍ନ ଅବସ୍ଥାରେ ଚଳାନ୍ତୁ। କରୁଥିବାବେଳେ ଚାନ୍ଦୁ କମ୍ପାନୀର ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ ପୋଲିସ୍‌ଙ୍କୁ ଫୋନ୍ କରି ଜଣାଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବାକୁ ସେ କେଉଁଠି ପୋଷାକ ରଖିଛନ୍ତି ଜାଣି ନ ଥିବା କହିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ନାମ ଓ ଜନ୍ମ ତାରିଖ ମଧ୍ୟ ସେ ପୋଲିସ୍‌ଙ୍କୁ ଜଣାଇ ନ ଥିଲେ। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ନାମ କାସନ ସ୍ମିଥ୍ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ ପରେ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛି।

ହସିଗଲରେ କେସିଆର୍

ହାଇଦ୍ରାବାଦ, ୧୨।୩: ତେଲଙ୍ଗାନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାଓ (କେସିଆର୍)ଙ୍କ ପେଟରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ହେବାକୁ ଉଦ୍‌ବେଗିଆଇଟି ସ୍ୱପରଭେଶିଆଇଟି ହସିଗଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ସିଡି ସ୍କାନ ଓ ଏଣ୍ଡୋସ୍କୋପି ପରୀକ୍ଷା ପରେ ତାଙ୍କ ପାକସ୍ତଳରେ ସାମାନ୍ୟ ଅଲସ୍ତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହାର ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଉଥିବା ହସିଗଲ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ-ମହାଶୂର

ଏକପ୍ରେସ୍‌ରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ  
ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୧୨।୩: ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ରବିବାର ୧୧୮ କିଲୋମିଟର ଦୀର୍ଘ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ-ମହାଶୂର ଏକପ୍ରେସ୍‌ରେ ପ୍ରକଟର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଏକପ୍ରେସ୍‌ରେ ଦୁଇ ସହର ମଧ୍ୟରେ ଯାତ୍ରା ସମୟକୁ ୩ ଘଣ୍ଟାରୁ ୭୫ ମିନିଟ୍‌କୁ ହ୍ରାସ କରିବା ୨୭୫ ନୟର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ-ନିବାପାଳା-ମହାଶୂର ସେକ୍ଟରକୁ ୬ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରକଟ ପାଇଁ ୮.୪୮୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳର ସାମାଜିକ-ଅର୍ଥନୈତିକ ବିକାଶରେ ଏହି ଏକପ୍ରେସ୍‌ ଖୁବ୍ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମହାଶୂର-କୁଶାଳନଗର ୪ କିଲୋମିଟର ଶିଳାମଧ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିଥିଲେ।

ବୁଲା କୁକୁର ଆକ୍ରମଣରେ ୨ ଭାଇଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨।୩

ଦିଲ୍ଲୀର ବସନ୍ତକୁଞ୍ଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ବୁଲା କୁକୁର ଆକ୍ରମଣରେ ୨ ନାବାଳକ ଭାଇଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ଆନନ୍ଦ(୭) ଏବଂ ଆଦିତ୍ୟ(୫) ସେମାନଙ୍କ ମାଆବାପାଙ୍କ ସହ ସିଡି ବସ୍‌ରେ ଏକ ଝୁମୁଡ଼ି ଘରେ ରହୁଥିଲେ। ଗତ ୧୦ ତାରିଖରେ ଆନନ୍ଦ ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଓ ପୋଲିସ୍ ଟିମ୍ ୨ ଘଣ୍ଟାର ଖୋଜାଖୋଜି ପରେ ନିକଟସ୍ଥ ଜଙ୍ଗଲରୁ ଆନନ୍ଦଙ୍କ ମୃତଦେହ ପାଇଥିଲେ। ପିଲାଟି ଶରୀରରେ ଏକାଧିକ କ୍ଷତଚିହ୍ନ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ କୁକୁର କାମୁଡ଼ିଥିବା ପୋଲିସ୍ କହିଛି। ଏହାର ଦୁଇଦିନ ପରେ ରବିବାର ଆଦିତ୍ୟ ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇ ଚନ୍ଦନ (୨୪) ସହ ଉକ୍ତ ଜଙ୍ଗଲ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଚନ୍ଦନ

ବସ୍‌ରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ

କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଦୁଇଜଣ ଚାଲିଯାଇ ଫେରିବା ପରେ ଆଦିତ୍ୟଙ୍କୁ ଆହତ ଅବସ୍ଥାରେ ଦେଖିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ବୁଲା କୁକୁର ଘେରି ରହିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ଥାନା ଏସ୍‌ଆଇ ଶିଶୁଟିକୁ ହସ୍ତିତାଳ ନେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ଚାଲୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଶବ ବ୍ୟବହାର କରିପାରି ପରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଏସ୍‌ଆଇ କହିଛନ୍ତି। ବୁଲଟି ଶିଶୁଙ୍କୁ ବୁଲା କୁକୁର ମାରିଦେବା ପରେ ଉକ୍ତ ବସ୍‌ରେ ଆତଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସହ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦେଖାଦେଇଛି। ବୁଲା କୁକୁର ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧିପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ନ ଥିବାରୁ ଗ୍ଲାନାୟ ଲୋକେ ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି।



୫୪ତମ ସିଆଇଏସ୍‌ଏଫ୍ ରେଲିଂ ଡେ' ପରେ-୨୦୨୩ ଅବସରରେ ରବିବାର ତେଲଙ୍ଗାନାର ହାକିମପେଟ୍‌ରୁ ଜାତୀୟ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ ସୁରକ୍ଷା ଏକାଡେମୀରେ ମହିଳା କମାଣ୍ଡୋମାନେ ମାର୍ଶାଲ ଆର୍ଟସ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

ବାଖମୁର୍ରେ ଜୋରଦାର ଲଢ଼େଇ

କିଲ୍/ମସ୍କୋ, ୧୨।୩

ୟୁକ୍ରେନ୍ ଉପରେ ରୁଷିଆର ଆକ୍ରମଣକୁ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ବିତିଯାଇଛି। ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଯମାଯୋଗ୍ ଲଢ଼େଇ ଅଦ୍ୟାବଧି ଜାରି ରହିଛି। ୟୁକ୍ରେନ୍‌ର ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳରେ ଅବସ୍ଥିତ ବାଖମୁର୍ ସହରକୁ ନେଇ ରୁଷିଆ ଏବଂ ୟୁକ୍ରେନ୍ ସୈନ୍ୟକ ମଧ୍ୟରେ ଗତ କିଛିମାସ ଧରି ଜୋରଦାର ସଂଘର୍ଷ ଲାଗିରହିଛି। ଦୁଇ ଦେଶର ସେନା ମୁହାଁମୁହିଁ ଛିଡ଼ିରେ ଥିବାବେଳେ ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ୟୁକ୍ରେନ୍‌ର ସୈନ୍ୟ ୫୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଚୁଣ୍ଡାୟ ସୈନ୍ୟଙ୍କୁ ମୃତାହତ କରିଥିବା ଶନିବାର ଦାବି କରିଛି। ରୁଷିଆର ମୋଟ ୨୨୧ ସୈନ୍ୟ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବାବେଳେ ୩୦୦ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୟୁକ୍ରେନ୍‌ର ୨୧୦ ସୈନ୍ୟ ନିହତ ହୋଇଥିବା ରୁଷିଆ କହିଛି।

୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ୫୦୦ ରୁଷିୟ ସୈନ୍ୟ ମୃତାହତ



ବାଖମୁର୍ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଚସିବ ଯାଉ ସହରର ଏକ ଗାଁରେ ସେଇ ମାତୃରେ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଥିବା କାରକୁ ୟୁକ୍ରେନ୍‌ର ସୈନ୍ୟମାନେ ଦେଖୁଛନ୍ତି। ୟୁକ୍ରେନ୍‌ର ସେନା ସେହିଠିରେ ରହି ରେହା ରହିଛନ୍ତି। ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ରୁଷିଆ ପକ୍ଷରୁ ମୋଟ ୨୨୧ ଆତ୍ମହତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ବାଖମୁର୍ରେ ନେଇ ମୋଟ ୨୩୫ ଅନ୍ୟ ସଂଘର୍ଷ ହୋଇଛି। ରୁଷିଆକୁ ବାଖମୁର୍ ଦଖଲ କରିବାକୁ ଦିଆଯିବ ନାହିଁ ଏ

ସନ୍ଦେହ ଘେରରେ ସତୀଶଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨।୩: ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

ତଥା ଅଭିନେତା ସତୀଶ କୌଶିକଙ୍କ ଆକାଶିକ ମୃତ୍ୟୁ ନେଇ ନୂଆ ତଥ୍ୟ ସାମ୍ବାଦ ଆସିବାରେ ଲାଗିଛି। ସତୀଶଙ୍କ ବନ୍ଧୁ ଦିଶା ମାଲ୍ଲୁ ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ଦିଶାଙ୍କ ବିଚାରଣା ପ୍ରାଥମିକ ଆଶିବା ପରେ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ସନ୍ଦେହ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଦିଶାଙ୍କ ସତୀଶଙ୍କଠାରୁ ନେଇଥିବା ୧୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଫେରସ୍ତ କରିବାକୁ ଚାହୁଁ ନ ଥିବା ଅଭିନେତା ସତୀଶ କୌଶିକଙ୍କ ମାଲ୍ଲୁଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ଦିଶାଙ୍କ ବିଚାରଣା ପ୍ରାଥମିକ ଆଶିବା ପରେ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ସନ୍ଦେହ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଦିଶାଙ୍କ ସତୀଶଙ୍କଠାରୁ ନେଇଥିବା ୧୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଫେରସ୍ତ କରିବାକୁ ଚାହୁଁ ନ ଥିବା ଅଭିନେତା ସତୀଶ କୌଶିକଙ୍କ ମାଲ୍ଲୁଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ଦିଶାଙ୍କ ବିଚାରଣା ପ୍ରାଥମିକ ଆଶିବା ପରେ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ସନ୍ଦେହ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ୫୨୪ କୋଭିଡ୍ ପଜିଟିଭ୍

୧୧୩ ଦିନରେ ସର୍ବାଧିକ

ଦୈନିକ ସଂକ୍ରମଣ  
ଭାରତରେ ରବିବାର ୫୨୪ କୋଭିଡ୍ ପଜିଟିଭ୍ ରିପୋର୍ଟ ହୋଇଛି। ଗତ ୧୧୩ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଏହା ସର୍ବାଧିକ ଦୈନିକ ସଂକ୍ରମଣ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ତଥ୍ୟକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ନୂଆ ସଂକ୍ରମଣ ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାମଲା ସଂଖ୍ୟା ୩,୨୧୮ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଶନିବାର ସକାଳ ପୁଣ୍ୟା ସକ୍ରିୟ ମାମଲା ସଂଖ୍ୟା ୩,୪୦୬ ଥିଲା। କେନ୍ଦ୍ରରେ କୋଭିଡ୍‌ରେ ଜଣକର ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ସହ କୋଭିଡ୍‌ଜନିତ ମୋଟ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ୫,୩୦,୭୮୧ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। କୋଭିଡ୍-୧୯ ଆରମ୍ଭ ହେବା ଦିନରୁ



କିରଣ ରେଞ୍ଜୀ

କଂଗ୍ରେସରୁ କିରଣ ରେଞ୍ଜୀଙ୍କ ଇସ୍ତଫା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨।୩: ଅବିଭକ୍ତ

ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର ଶେଷ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏନ୍. କିରଣ କୁମାର ରେଞ୍ଜୀ ରବିବାର କଂଗ୍ରେସରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି। ଜାତୀୟ ରାଜନୀତିରେ ତାଙ୍କୁ ଉପମୁଖ୍ୟ ପଦବୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ନିଲିଲେ ସେ ଭାବପାରେ ଯୋଗଦେଇପାରନ୍ତି ବୋଲି ଏକ ସୂତ୍ରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେ ୨୦୧୦ ନଭେମ୍ବର ୧୧ରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭାବେ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ବିଭାଜନ ଲାଗି କଂଗ୍ରେସର ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ବିରୋଧ କରି ୨୦୧୪ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୦ରେ ସେ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିଲେ। ପରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ତଳ ଜୟ ସମିତିକୁ ପାର୍ଟି ଗଠନ କରିଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନରେ ପରାଜୟ ପରେ ସେ କିଛିଦିନ ନୀରବ ରହି ୨୦୧୮ ଜୁଲାଇ ୧୩ରେ ପୁଣି କଂଗ୍ରେସକୁ ଫେରିଥିଲେ।

ନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳରେ ଲୋକଙ୍କ ଆଶ୍ୱା ରହିଛି

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୧୨।୩(ପି.ଟି.)

ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଗଣତନ୍ତ୍ର ପାଇଁ ଗତ ୭୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତ ଏହାର ସାମାଜିକ, ରାଜନୈତିକ ଏବଂ ଭାଷାଗତ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଆଲୋଚନା ମାଧ୍ୟମରେ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ସମାଧାନ କରିପାରିଛି। ନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳ ଉପରେ ଲୋକଙ୍କ ଆଶ୍ୱା ରହିଥିବାରୁ ଏହା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିଛି। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ଏବେ ବି ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କୁ ପ୍ରତି ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଅଗ୍ନିପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ପଡ଼ୁଥିବା ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର (ସିଇସି) ରାଜୀବ କୁମାର କହିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ମୁକ୍ତ ଓ ଅବାଧି ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କୁ କର୍ମଚରୀବାଦୀ ବିଶ୍ୱାସକୁ ନେବେ କି ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ ହେବାକୁ ସିଇସି ଉପରୋକ୍ତ ମତ ରଖିଛନ୍ତି। ତ୍ରିପୁରା, ନାଗାଲାଣ୍ଡ ଓ ମେଘାଳୟ ନିର୍ବାଚନ ଶେଷ ହେବା ସହ ଲଲକ୍ଷ୍ମୀ କମିଶନ ୪୦୦ତମ ଦିନାବଦ୍ଧା ନିର୍ବାଚନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିଛନ୍ତି।

ତଥାପି ପ୍ରତି ନିର୍ବାଚନରେ  
ଅଗ୍ନିପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି: ସିଇସି



ରାଜୀବ କୁମାର

କରିଛନ୍ତି ଓ ସୁରକ୍ଷାରୁ ଶମତା ହସ୍ତାନ୍ତର ହୋଇଛି। ନିର୍ବାଚନ ପରେ ମଧ୍ୟ କେତେକ ବିକଶିତ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଶମତା ହସ୍ତାନ୍ତରକୁ ନେଇ ବୁଦ୍ଧ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭାରତରେ ସେଭଳି ଅବସ୍ଥା କେବେ ଦେଖାଦେଇ ନାହିଁ। ତେବେ ମିଥ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ଓ ବୋଷାରୋପ ଏକ ବଡ଼ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଭାବେ ଦେଖାଦେଇଛି। କର୍ମଚରୀରେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରସ୍ତୁତି ସମାପ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ସେଠାରୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ଶନିବାର ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କୀୟରେ ସିଇସି ଉପରୋକ୍ତ ମତ ରଖିଥିଲେ। ମେ' ୨୪ରେ କର୍ମଚରୀ ବିଧାନସଭା କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ପୂରଣ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଛି। ପ୍ରତି ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଫଳାଫଳକୁ ଦେଖିବାପାଇଁ ଗ୍ରହଣ

ଇଡି-ସିରିଆଲ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନକୁ ନେଇ ଗୃହ କର୍ମୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨।୩

ପାଲିମେଣ୍ଟ ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନର ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ସୋମବାର ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଆର୍ଥିକ ବିବେଚନାକୁ ଗୃହୀତ କରାଯିବ। ଉପରେ ସରକାର ପ୍ରାଥମିକତା ଦେବା ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆଦାନି ଗ୍ରୁପ୍ ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ, ବିରୋଧୀ ନେତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଭାବପା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସଂସ୍ଥାର ଦୁରୁପଯୋଗ କରୁଥିବା ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ବିରୋଧୀ ଦଳକୁ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଆଦାନି-ହିଷ୍ଟେରୀ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ହକ୍ତାବଳରେ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପାଲିମେଣ୍ଟର ଉଭୟ ଗୃହ ପାଇଁ ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ସୋମବାର ସକାଳେ ବିରୋଧୀ ଦଳକୁ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି।



ଖାର୍ବେଙ୍କ ଅଧିବେଶନ ଫେରେନ୍‌ରେ ବିରୋଧୀ ଦଳକୁ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଆଦାନି-ହିଷ୍ଟେରୀ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ଜବାବ ଦାବିରେ ହକ୍ତାବଳ କରି ରଖିବେ ବୋଲି ଏହାର ନେତା କେ. ପୁରୁଷୋତ୍ତମ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ମାମଲାରେ ତଦନ୍ତ ମୁକ୍ତ ସଂସଦୀୟ କମିଟି (କେପିସି) ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଦାବି କରିଆସୁଛି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥା ସିବିଆଇ

ଆଜିକୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ  
ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ

ସ୍ୱର ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରାଯିବ ବୋଲି ବିଭିନ୍ନ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅର୍ଜୁନରାମ ମେଘାଲୟଙ୍କୁ ପୂର୍ବରୁ ଅନୁଯାୟୀ ସରକାର ଆର୍ଥିକ ବିଲ୍ ଗୃହୀତ କରାଯିବ ଉପରେ ସର୍ବାଧିକ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେବେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ରେଲଫ୍, ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ, ପର୍ଯ୍ୟଟନ, ସଂସ୍କୃତି ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟକୁ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଆଦାନି-ହିଷ୍ଟେରୀ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିରୋଧୀ ନେତାମାନଙ୍କୁ ଗାରେଟ୍ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସଂସ୍ଥାର ଦୁରୁପଯୋଗ କରୁଥିବା ନେଇ ଉଭୟ ଗୃହରେ ଜୋରଦାର



# ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତରେ ଦନ୍ତା ମୃତ

## ଭାଗଚାଷୀ ଗିରଫ

ଡେକାନାଲ ଅଫିସ, ୧୨୩



ମୃତ ଦନ୍ତାହାତୀ

କିଛିଦିନର ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ଡେକାନାଲକୁ ଫେରିଛି ହାତୀମୃତ୍ୟୁ। ସଦର ରେଞ୍ଜି ଘଟିପିରି ସେକ୍ଟର ଅଧୀନ ଓଡ୍ରପାଲ ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଏକ ଜମିରୁ ରବିବାର ସକାଳେ ଏକ ଦନ୍ତାହାତୀର ମୃତଦେହ ଠାବ କରାଯାଇଛି। ଜମିକୁ ଚଣାଯାଇଥିବା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ହାତୀଟିର ଜୀବନ ଯାଇଥିବା ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱୀକୃତି କରାଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ଭାଗଚାଷୀ ବିପିନ ସାହୁଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଆନୁମାନିକ ୨୦ ବର୍ଷର ଉଚ୍ଚ ଦନ୍ତାହାତୀ ଗୋଠ ଛଡ଼ା ହୋଇ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେଲା ଏକାକୀ ବିଚରଣ କରୁଥିଲା। ସକାଳେ ଓଡ୍ରପାଲ ନିକଟ ରାସ୍ତାପାର୍ଶ୍ୱରେ ପରିବା ଚାଷ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଜମିରେ ହାତୀଟି ମରି ପଡ଼ିଥିବା ଗ୍ରାମୀଣ ବାସିନ୍ଦା ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ସୂଚନା ପାଇ ଅନୁଗୋଳସ୍ଥିତ ଆଞ୍ଚଳିକ ମୁଖ୍ୟ ବନ ସଂରକ୍ଷକ

(ଆରସିସିଏଫ୍) ଏମ୍. ଯୋଗୟାନନ୍ଦ, ଜିଲା ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ସୁମିତ୍ର କର, ସଦର ରେଞ୍ଜର ବିଭାଗର ମିଶ୍ର, ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ରାଜ୍ୟ ବନ ବିଭାଗର ମୁକ୍ତ ଟାକ୍ସାଫୋର୍ସ ଅଧିକାରୀ, ସାତକୋଶିଆ, କପିଳାସ ପ୍ରାଣୀ ଉଦ୍ୟାନରେ

ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଶେଷଜ୍ଞ, ଗ୍ଲାନାୟ ପ୍ରାଣୀଧନ ଚିକିତ୍ସକ, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗର ପଦସ୍ଥ ଅଧିକାରୀ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ କରିଥିଲେ। ବ୍ୟବହୃତ ବେଳେ ହାତୀ ଶୁଖିରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତ ଚିହ୍ନ ଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ତଦନ୍ତ ବେଳେ ଭାଗଚାଷୀ ବିପିନ

ସନ୍ଦେହ ଯେଉଁକୁ ଆସିଥିଲେ। ବିପିନ କିଲରେ କଖାରୁ ଏବଂ ଭେଣ୍ଟି ଚାଷ କରିଥିଲେ। ଫସଲ ତଦାରଖ କରିବାକୁ ଘରୁ ଜମିକୁ ଅନୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ନେଇଥିଲେ। ଏହାର ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ହାତୀଟିର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ରେଞ୍ଜର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ ପରେ ୨ଟି ଦାନ୍ତକୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ନୂତନ ସଂଗ୍ରହ କରି ଓଡ୍ରାଏଟିକୁ ପଠାଯାଇଥିବା ଜିଲା ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

### ନେଇଥିଲା ୮ ଜୀବନ

ସଦର ରେଞ୍ଜରେ ଆତଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା ଉଚ୍ଚ ଗୋଠଛଡ଼ା ଦନ୍ତା। ହାତୀଟି ବ୍ୟାପକ ଫସଲ ନଷ୍ଟ କରିବା ସହ ଘରଦ୍ୱାରା ଭାଙ୍ଗି ପକାଇଥିଲା। ଦଳକୁ ଅଲଗା ହେବା ପରେ ଅତ୍ୟଧିକ ହଂସ୍ର ହୋଇ ଉଠିଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଉଚ୍ଚ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ୮ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଥିବା ଓଡ୍ରପାଲ ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି।

# ଗ୍ରାମ୍ କ୍ୟାମେରା ଲେନ୍ସରେ ବିଲୁପ୍ତ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ



କ୍ୟାମେରାରେ କଏଦ ହୋଇଥିବା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ।

କେନ୍ଦୁଝର ବନଖଣ୍ଡ ଅଧୀନ ପାରଶା ଓ ଘଟଗାଁ ରେଞ୍ଜରେ ଥିବା ଅଟେଇ ଜଙ୍ଗଲ ଏବେ ମଧ୍ୟ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀଙ୍କ ପାଇଁ ସୁରକ୍ଷାମୟ ପାଲଟିଛି। ଅଟେଇ ଜଙ୍ଗଲରେ ବାଘ ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଥିବା ବନବିଭାଗ ଗ୍ରାମ୍ କ୍ୟାମେରାରେ ରେକର୍ଡ କରିଛି। ଗଧୁଆ, ଗନ୍ଧକ ଭଳି ଲୋପ ପାଇ ଯାଉଥିବା ୭ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଜଙ୍ଗଲରେ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେହିପରି ଭାଲୁ, ବାଘ, ହରିଣ, କୁରୁରା, ଶିଆଳ, ବଜ୍ରକାୟା ଆଦି ୨୧ ପ୍ରକାରର ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଚିହ୍ନ ହୋଇଥିବା ବିବିଧ ଧର୍ମରାଜ ଏବଂ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

## ଅଟେଇ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ

ସୂଚନା ମୁତାବକ, ପ୍ରାୟ ୧୬ ଶହ ବର୍ଗ କିଲୋମିଟର ପରିବ୍ୟାପ୍ତ ଅଟେଇ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ ଶିମିଳିପାଳ, ହଦଗଡ଼, ସାତକୋଶିଆ, ରେବଣା ଆଦି ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଓ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ ପରିବେଷ୍ଟିତ ହୋଇ ରହିଥିବା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀମାନେ ଅବାଧରେ ଯାତାୟତ କରିଥାନ୍ତି। ତେବେ ଅନେକ ସମୟରେ ଏହି ଜଙ୍ଗଲ ମଧ୍ୟରେ ଯାଇଥିବା ବ୍ୟସ୍ତବହୁଳ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ୨୦ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ରାଜପଥ ସେମାନଙ୍କ ଅବାଧ ବିଚରଣରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ। ପ୍ରଶସ୍ତ ରାସ୍ତା ଓ ଏଥିରେ ଦିନରାତି ଚଳୁଥିବା କରୁଥିବା ଲୁହାପଥର ବୋଲେ ଟ୍ରକ, ବସ ଆଦି ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅନେକ ସମୟରେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ। ଅନେକ ସମୟରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଥିବା ନିଜର ରହିଛି। ଏତେ ବଡ଼ ଅଞ୍ଚଳରେ ନିରୀକ୍ଷଣ କରିବା ସୁବିଧାଜନକ ନୁହେଁ। ଏଣୁ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହ ଶିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ଜଙ୍ଗଲ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଗ୍ରାମର ଲୋକଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଧରପଗଡ଼ କରାଗଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଗାଇ କଏଦ ହୋଇଥିବା ବନ ବିଭାଗ ସୂଚନା ଦେଇଛି।

# ହାତୀ ଭୟ: ଖାଲି ହେଉଛି ଗାଁ



ହାତୀ ଭୟରେ ଏକ ପରିବାର ଗାଁ ଛାଡ଼ିବା ପରେ ଘର ଖାଲି ପଡ଼ିଛି।

ରୋଷେଇ ଘରେ ହାତୀରେ ଥିବା ପଖାଳ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ମୁହଁରେ ବାଦ୍ ପଡ଼ୁନାହିଁ। ବନ ବିଭାଗ ହାତୀ ଘଉଡ଼ାଇବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ଛାଡ଼ି ଉପରେ ଦିନ କାରୁଛନ୍ତି ଡେକାନାଲ ସଦର ରେଞ୍ଜ ଅଧୀନ

ବଲାଙ୍ଗିପାଟଣା କୁଆଙ୍ଗ ସାହିବାସୀ। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ଚାଳଘରେ ରହୁଥିବା ବହୁ ପରିବାର ନିକଟରେ ବିକଳ ନ ଥିବାରୁ ସେମାନେ ଭିତାମାତି ଛାଡ଼ି ନିଜ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ଘରେ ମୁଣ୍ଡ ଚୁଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ କହିବା କଥା, ପ୍ରାୟ ମାସେ ହେଲା

## ଚଳିତ ମାର୍ଚ୍ଚରେ, ନିଜକୁ ଉପହାର ଦିଅନ୍ତୁ ସ୍ୱାଧୀନତାର, ହିରୋ ସହିତ

ହାସଲ କରନ୍ତୁ **₹3000\*** କ୍ୟାସ୍ ବୋନସ୍\*

6 ମାର୍ଚ୍ଚ ରୁ 20 ମାର୍ଚ୍ଚ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ  
ସୀମିତ ସମୟର ଅଫର୍

**ହିରୋର ବିଶ୍ୱାସ**

100 MILLION HERO, NO.1 IN INDIA, 5 YEAR WARRANTY, 7000+ SERVICE CENTRES

Regd. Office: Hero MotoCorp Ltd., The Grand Plaza, Plot No.2, Nelson Mandela Road, Vasant Kunj - Phase -II, New Delhi - 110070, India. CIN: L35911DL1984PLC017354. It is our endeavour to improve our product. This could lead to changes in product specifications without notice. Accessories and features shown may not be a part of the standard fitment. Always wear a helmet while riding a two-wheeler. \*\*As per the cumulative global production volume till 21st January 2021. \*\*\*Highest sales for any 2 Wheeler Corporate Entity in the world for Calendar Year 2022 - Data source: DNA Consult & Advisory's report Assessment of Global Two Wheelers Market [CY22]. #Price is subject to change without any prior notice. \*\*The offer is valid on select scooter models in select cities only, till stocks last, and is subject to change without any prior notice. T&C apply. For further information, contact nearest Hero MotoCorp authorised outlet (s) or call Toll Free No. 1800-266-0018 or visit website www.heromotocorp.com

**Authorised Dealers:** Bhubaneswar: Rohan Hero, Ph: 9289922474, Bharat Hero, Ph: 7799766378, DD Hero, Ph: 0674-2747448, Arundhati Hero, Ph: 9289923183, Cuttack: JMG Hero, Ph: 9289922178, Sunny Hero, Ph: 9289922697, Essen Hero, Ph: 9289923078, Angul: Parbati Hero, Ph: 9289922902, Balasore: Neelam Hero, Ph: 9289922519, Baripada: Aditya Hero, Ph: 7799766370, Bhadrak: Sanjib Hero, Ph: 9289922608, Chandikhol: S. K. Hero, Ph: 9289922900, Jagatsinghpur: Trishul Hero, Ph: 9289922675, Jajpur Road: Soumik Hero, Ph: 9289922611, Jaleswar: Sai Hero, Ph: 9289922844, Jatni: Vishal Hero, Ph: 9289922984, Keonjhar: Supreme Hero, Ph: 9289922182, Nayagarh: Bhagabati Hero, Ph: 9289922687, Puri: Sanjib Hero, Ph: 9289923107, Behrampur: Lakshmi Motors, Dharma Nagar, Ph: 9289923187, Lakshmi Automotives, Gajapati Nagar, Ph: 9289922184, Jeypore: Supreme Hero, Ph: 9289922183, Phulbani: Narayani Hero, Ph: 9289922991, Raygada: Ajit Hero, Ph: 9289922819, Bargarh: Aakash Hero, Ph: 9289922181, Bhawanipatna: Arundhati Hero, Ph: 9289922837, Bolangir: Arundhati Hero, Ph: 9289923033, Jharsuguda: Vijaylaxmi Hero, Ph: 9289922595, Rourkela: Dua Hero, Ph: 9289922179, Sambalpur: Sri Shyam Hero, Ph: 9289922484, Sonepur: Jai Jawan Hero, Ph: 9289922800, Sundergarh: Robotech Hero, Ph: 9289923063, Dhenkanal: Som Hero, Ph: 9289922614, Talcher: Tarini Hero, Ph: 9289922736.







# ପ୍ରଚେଷ୍ଟାରୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବ୍ୟବସାୟୀ

ମେଧାବୀ ଛାତ୍ର ଜଣକ ମନରେ ଅନେକ ଆଶା ବାଛି କେନ୍ଦୁଝରରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉତ୍ତରଣ ପାଇଁ ଆସି ସଫଳତାରେ ସହ ଶିକ୍ଷା ଶେଷକରି ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିଲେ। ହେଲେ ସମୟକ୍ରମେ ପାରିବାରିକ ଘଟଣା ପାଇଁ ସେ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ କେନ୍ଦୁଝରକୁ ଫେରିଆସିଲେ। ଏପରିକି ପାରିବାରିକ ବ୍ୟବସାୟ ସହିତ ବାପାଙ୍କ ସହ ସହଯୋଗୀ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। କଠିନ ପରିସ୍ଥିତି ଓ ବୃହତ୍ ଲକ୍ଷ୍ୟଶକ୍ତି ବଳରେ ସେ ଅଳ୍ପ ଦିନରେ ଅନେକ କିଛି ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସେ ଖଣି ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରବେଶକରି ଆଶାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଫଳତା ମଧ୍ୟ ପାଇଛନ୍ତି। ସେହି ସଫଳ ଖଣି ବ୍ୟବସାୟୀ ତଥା ମେସର୍ସ ଟି.ପି. ମହାନ୍ତି ପ୍ରା.ଲି.ର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତାରିଣୀ ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସହ ଧରିତ୍ରୀର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆଲୋଚନା...



ପ୍ର-୧: ଖଣି ବ୍ୟବସାୟର ଯାତ୍ରା କିଭଳି ରହିଛି?

ଉ- ୮୦ଦଶକରେ ପରିଚ୍ଛେଦିତ ପଡ଼ି ମୋତେ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ କେନ୍ଦୁଝର ଫେରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଏପରିକି ବହୁ ଘାତ ପ୍ରତିଘାତ ମଧ୍ୟରେ ପରିବାର ଓ ପାରିବାରିକ ବ୍ୟବସାୟରେ କଢ଼ିତ ହେବା ସାଙ୍ଗକୁ ଅନ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟରେ ମଧ୍ୟ କଢ଼ିତ ହୋଇ ରହିଲା। ବିଶେଷକରି କେନ୍ଦୁଝର ଏକ ଖଣିକିଳ୍ପ ଜିଲ୍ଲା ହୋଇଥିବାରୁ ୯୦ ଦଶକରେ ସୁଁ ଖଣି ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ଆବଶ୍ୟକ ପ୍ରୟାସ ଓ ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲି। ବାର୍ଷିକ ୧୮ ବର୍ଷର କସରତ ଓ ନୀତିନିୟମ ଏବଂ ପ୍ରଶାଳା ମଧ୍ୟରେ ଅହରହ ଚେଷ୍ଟା ପରେ ୨୦୦୯ରେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଖଣି ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଆବଶ୍ୟକ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତିରେ ବ୍ୟବସାୟ ଜାରି ରହିଛି। ବହୁ ଘାତ ପ୍ରତିଘାତ ଓ ଆଇନକାରୁଣ୍ୟ ସହ ବୃହତ୍ ଖଣି କମ୍ପାନୀ ତଥା ଲିଜ୍‌ଧାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବ୍ୟବସାୟ ଅଗ୍ରସର ହୋଇଚାଲିଛି।



ତାରିଣୀ ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି

ପ୍ର-୨: ୨୦୦୦ମସିହା ପୂର୍ବ ଏବଂ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଖଣି ଆବଶ୍ୟକ କିଭଳି ଦେଖୁଛନ୍ତି?

ଉ- ୨୦୦୦ ମସିହାର ପୂର୍ବ ୨୦୦୪ (୧୯୮୦) ଏବଂ ପରବର୍ତ୍ତୀ ୨୦୦୪ (୨୦୨୦) ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ଫରକ ଏବଂ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିଛି। ବିଶେଷକରି ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଖଣି ଲିଜ୍‌ଧାରୀମାନେ ବୃହତ୍ ବିତର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଗ୍ଲାନାୟ ଏବଂ ମଧ୍ୟମ ବର୍ଗର ବିତରମାନେ ଅନେକାଂଶରେ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ଏପରିକି ୮୦ ଓ ୯୦ଦଶକରେ ସରକାର ଗ୍ଲାନାୟ ଖବରକାରକ ମାଧ୍ୟମରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଖଣିର ବିବରଣୀ ସହ ନିଲାମୀ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ଦ୍ୱାରଦିତ କରୁଥିବା ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଅନେକ ସରକାରୀ ନୀତିନିୟମ ଏବଂ ଅନୁଲାଇନ କରିଆରେ ଖଣି ନିଲାମ କରାଯାଉଛି। ସେହିଭଳି

ସେ ସମୟରେ ବିତରମାନେ ଆଶାପୋଷଣ କରୁଥିବା ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଭାଗ୍ୟରେ ଥିଲେ ମିଳିବ ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଉଛି। ପ୍ର-୩: ଡିଏମ୍‌ଏସ୍ ବିକ୍ଷୟରେ କ'ଣ କହିବେ?

ଉ- ଜିଲ୍ଲା ଖଣିଜ ପାଣି (ଡିଏମ୍‌ଏସ୍) ସମ୍ପୃକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାର ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବିନିଯୋଗ ପାଇଁ ଉଭୟ ସରକାର ଓ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ କରିଆରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇଥାଏ। ହେଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଉକ୍ତ ପାଣି ଅବାଚରେ ବିନିଯୋଗ ହେଉଛି। ସରକାର ଉକ୍ତ ପାଣିକୁ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାର ବିକାଶ ସହ ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ପରିବେଶ ଓ ଗମନାଗମନ (ରୋଡ୍) ଦିଗରେ ଠିକ୍ ଭାବେ ବିନିଯୋଗ କରିପାରିଲେ ସବୁ ବର୍ଗକର ବିକାଶ ଓ ଉନ୍ନତି ହୋଇପାରିବ। ସରକାର ଉକ୍ତ ପାଣି

ସୁନିଯୋଗ କଲେ ଉଭୟ ଖଣି ଅଞ୍ଚଳର ଅଧିବାସୀ ଓ ଜିଲ୍ଲାର ବିକାଶ ଏବଂ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଘଟିପାରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି।

ପ୍ର-୪: ଖଣି ବ୍ୟବସାୟରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା କିଭଳି ଆସିପାରିବ ?

ଉ- ପ୍ରତି ବ୍ୟବସାୟରେ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ଆଜିତ୍ୟୁଷ୍ୟ ଓ ସଜାତତା ଉପରେ ଉଚ୍ଚ ବ୍ୟବସାୟର କାର୍ଯ୍ୟଧାରା ଓ ଶୈଳୀ ନିର୍ଭର କରିଥାଏ। ପୂର୍ବର ଖଣି ବ୍ୟବସାୟ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶେଷ ଅବଗତ ନୁହେଁ। କିନ୍ତୁ ୨୦୦୦ ପରଠାରୁ ଖଣି ବ୍ୟବସାୟରେ ଅନେକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସହ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ରହିଛି। ଏପରିକି ଧୀରେ ଧୀରେ ଅତ୍ୟଧୁନିକ ଜ୍ଞାନବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟର ପ୍ରୟୋଗ ସାଙ୍ଗକୁ ନିୟମ ମଧ୍ୟ କଠକିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଖଣି ବ୍ୟବସାୟରେ ବ୍ୟାପକ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଆସିଛି। ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ ଆହୁରି ସ୍ୱଚ୍ଛତା ରହିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି।

ପ୍ର-୫: ନୂତନ ଖଣି ବ୍ୟବସାୟୀ ବା ଯୁବ ଉଦ୍ୟୋଗୀଙ୍କୁ କ'ଣ କହିବେ?

ଉ- ବ୍ୟବସାୟ ପ୍ରତି ଯୁବବର୍ଗ ଆଗ୍ରହ ଦେଖାଇବା ଭଲ କଥା, ହେଲେ ଆଗ୍ରହକୁ ଉଚିତ ମାର୍ଗରେ ଆବେଶକରଣ ସେହି ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ହେବ। ବିଶେଷକରି ଖଣି ବ୍ୟବସାୟରେ ପରିବେଶ ଓ ପରିଚ୍ଛେଦକୁ ଆଖି ଆଗରେ ରଖି ବ୍ୟବସାୟ କରିବାକୁ ହେବ। ପ୍ର-୬: ଅବସର ସମୟରେ କ'ଣ କରିବାକୁ ଭଲ ପାଆନ୍ତି ?

ଉ- ଅବସର ସମୟରେ ପରିବାର ଓ ପରିଚ୍ଛେଦ ସହିତ ସମୟ ବିତାଇବା ସହ ବିବେଶ କ୍ରମଣ ଓ ସ୍ୱଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟନକୁ ବୁଲିବାକୁ ଭଲଲାଗେ। ଏପରିକି ବ୍ୟବସାୟରେ କଢ଼ିତ ଥିବାରୁ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ଓ ସରକାରୀ ନୀତିନିୟମ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ହେବା ସହ ବ୍ୟବସାୟିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ ଚର୍ଚ୍ଚା, ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ଭଲଲାଗେ।



ନିଆଁ ଲାଗି ଯୋଡ଼ିଯାଇଥିବା ଘର

## ୨୮ ବଖରା ଜଳିଗଲା

ସୋରଡ଼ା, ୧୨୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ସୋରଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ନୂଆଗଡ଼ ପଞ୍ଚାୟତ ଗ୍ରାମରେ ରବିବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ୨୮ ଭୟାବହ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟି ୧୪ ପରିବାରର ୨୮ ବଖରା ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି। ଛତିଗ୍ରସ୍ତ

ପରିବାର ହେଲେ ଅପୂର୍ବ ସେଠା, କାଶୀନାଥ ସେଠା, ଜୟସେନ ଜେନା, ମିତୁ ବିଶୋୟା, ଘନଶ୍ୟାମ ବିଶୋୟା, ରଞ୍ଜିତା ସ୍ୱାଇଁ, କାଳୁଚରଣ ସ୍ୱାଇଁ, ଅପୂର୍ବ ସ୍ୱାଇଁ, ସୁଶୀଳା ସେଠା, ରାଜା ଭୟାବହ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟି ୧୪ ପରିବାରର ୨୮ ବଖରା ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି। ଛତିଗ୍ରସ୍ତ

## ୧୫ରୁ ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କ ଷ୍ଟିଅରିଂ ଛାଡ଼ି ଆନ୍ଦୋଳନ

ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବାକୁ ଚେତାବନୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୩ (ବୁଧବାର): ୧୦ ଦିନୀ ଦାବି ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ଡ୍ରାଇଭର ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଆସନ୍ତା ୧୫ ତାରିଖରେ ଷ୍ଟିଅରିଂ ଛାଡ଼ି ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯିବ। ଏଥିରେ ମହାସଂଘର ୫ ଲକ୍ଷ ଡ୍ରାଇଭର ସାମିଲ ହେବେ। ଦାବି ପୂରଣ ନ ହେଲେ ଅନିଚ୍ଛୁକାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆନ୍ଦୋଳନ ଜାରି ରହିବ। ରାଜ୍ୟସୀମା ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଖଣ୍ଡକ ବନ୍ଦ ଡାକରାକୁ ଶାନ୍ତି ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ କରିବାକୁ ମହାସଂଘ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛି। ଚେତେ ଜରୁରୀକାଳୀନ ସେବା, ଆହୁଲ୍ୟାସୁ ସେବା, ଅଗ୍ନିଶମ ସେବା ଓ ପ୍ରଶାସନିକ ଗମନା ଗମନ ଅବ୍ୟାହତ ରହିବ ବୋଲି ଡ୍ରାଇଭର ମହାସଂଘ ସଭାପତି ପ୍ରଶାନ୍ତ ମେହ୍ତା ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ତୃଣମୂଳ ସ୍ତରରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଡ୍ରାଇଭର ଏଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ସଫଳ କରିବା ପାଇଁ ମହାସଂଘ ଡାକରା ଦେବା ସହ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ିଛି। ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନ ପରେ ସରକାର ଯଦି ଦାବି ନ ଶୁଣିବେ, ତେବେ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ସବୁ ଗ୍ଲାନରେ ଡ୍ରାଇଭରମାନେ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରି ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବେ।

**ଅଧିକୃତ ଗୋଷ୍ଠୀ ଅଞ୍ଚଳର କାରିଗରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅଞ୍ଚଳସ୍ତରୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଓ ବିକ୍ରି ଅଭିଯାନ**  
(ଚେରାକୋଟା ଓ ପଞ୍ଚତୀ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ କାରିଗରମାନଙ୍କ ପାଇଁ)

**ଆମେଦକର ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ବିକାଶ ଅଭିଯାନ**  
ସ୍ଥାନ: ପିଏଚ୍‌ଟି ପଡ଼ିଆ, ସମ୍ବଲପୁର  
ତା ୦୫.୦୩.୨୦୨୩ ରିଖ ଠାରୁ  
ତା ୧୪.୦୩.୨୦୨୩ ରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୦ ଦିନ ପାଇଁ

ଆୟୋଜକ : ସ୍ୱପ୍ନା, ସମ୍ବଲପୁର  
ପ୍ରାୟୋଜକ : ବିକାଶ ଆୟୁକ୍ତ, ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ବୟନଶିଳ୍ପ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ, ଭାରତ ସରକାର, ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ମାଟିରେ ହାତଡିଆରି ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀ ଓ ମହିଳା ଗୋଷ୍ଠୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହାତଡିଆରି ପଞ୍ଚତୀର ଅପୂର୍ବ ସମାହାର

## ଓଡ଼ିଆ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟୀଙ୍କୁ ୧୫ରୁ କାଳବୈଶାଖୀ ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟୀ ମହାନ୍ତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୩ (ବୁଧବାର)

ରସାୟନ ବିଜ୍ଞାନ ବା କେମିକାଲ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅବଦାନ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଆ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟୀ ମହାନ୍ତି ଇଣ୍ଡରନାଥନାଲ ୟୁନିଭରସିଟି ଅଫ୍ ପିୟୋର ଆଣ୍ଡ୍ ଆପ୍ଲାଏଡ୍ କେମିଷ୍ଟ୍ରି (ଆଇ.ଏସ୍.ପି.ଏସ୍) ପୁରୁଷ୍କାର ପାଇବା ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଡି.ଏସ୍. ସେଣ୍ଡରଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଥିବା ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟୀ

ରାଜ୍ୟରେ ପଶ୍ଚିମା ଝଡ଼ ପ୍ରଭାବରେ ଗତ କିଛିଦିନ ହେବ ତାପମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ପାଇଥିଲା। ହେଲେ ଉତ୍ତରାଠାରୁ ପୁଣି ତାପମାତ୍ରା ବଢ଼ିଛି। ବୌଦ୍ଧ ଓ ମାଲକାନଗିରିରେ ସର୍ବାଧିକ ୩୮ ଡିଗ୍ରୀ ତାପମାତ୍ରା ରହିଥିଲା। ସେହିପରି ସୋନପୁରରେ ୩୭.୯ ଡିଗ୍ରୀ ଛୁଇଁଥିବାବେଳେ ଅନୁଗୋଳ ୩୭.୬, ଭୁବନେଶ୍ୱର ୩୭.୬, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ୩୭.୪, ସମ୍ବଲପୁର ୩୭.୫, କଟକ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼ ଓ ନୟାଗଡ଼ରେ ୩୭ ଡିଗ୍ରୀ ତାପମାତ୍ରା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ଦୁଇଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦିନ ତାପମାତ୍ରା ଏହିଭଳି ରହିବ। କିନ୍ତୁ ଆଉଏକ ପଶ୍ଚିମା ଝଡ଼ ଆଡ଼ୁଥିବାରୁ ଏହା ପ୍ରଭାବରେ ଆସନ୍ତା ୧୫ ତାରିଖରୁ ପୁଣି ବର୍ଷା ହେବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ୧୫ ଓ ୧୬ ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟର କିଛି ଗ୍ଲାନରେ ହାଲୁକା ମଧ୍ୟମ ଧରଣର ବର୍ଷା ହେବ। ଏପରିକି କିଛି ଗ୍ଲାନରେ କାଳବୈଶାଖୀ ହେବାର ମଧ୍ୟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ୧୬ ତାରିଖରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କେନ୍ଦୁଝର, ବାଲେଶ୍ୱର, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଜଗତସିଂହପୁର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, କଟକ, ଯାଜପୁର ଓ ତେଜାନାଲ ଆଦି ୧୦ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ଝଡ଼ତୋଫାନ, ଘଡ଼ଘଡ଼ି ସହ ବର୍ଷା ହେବ। ସେଥିପାଇଁ ଏସବୁ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଯେଲୋ ଖର୍ଚ୍ଚି କାରି କରାଯାଇଛି। ଏହା ଛଡ଼ା ପୁରୀ, ନୟାଗଡ଼, ଗଞ୍ଜାମ, ଗଞ୍ଜପତି, ଅନୁଗୋଳ, ବୌଦ୍ଧ, କନ୍ଧମାଳ, ରାୟଗଡ଼ା, କୋରାପୁଟ ଓ ମାଲକାନଗିରିର କିଛି ଗ୍ଲାନରେ ସ୍ୱଳ୍ପ ଧରଣର ବର୍ଷା ହେବ ବୋଲି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ସୂଚୀରୁମାନ କରିଛି।

## ପାରାସେଲିଂ କରି ପ୍ରେରଣା ସାଜିଲେ ଦୃଷ୍ଟିବାଧିତ ବାପିନୀ



### ୩୩୦ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚରେ ଉଡ଼ିଲେ

କୋଣାର୍କ, ୧୨୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଦୃଷ୍ଟିବାଧିତ ବ୍ୟକ୍ତି ଦୁନିଆର ଆଲୋକ ଦେଖିପାରେ ନାହିଁ ସତ, କିନ୍ତୁ ସେ ସାରା ଦୁନିଆକୁ ଆଲୋକ ଦେଖାଇପାରିଥାଏ। ସେମାନଙ୍କ ପାଖରେ ଥିବା ସ୍ୱପ୍ନପରପାଞ୍ଜରକୁ ନେଇ ସେମାନେ ଅସମ୍ଭବ ସମ୍ଭବରେ ପରିଣତ କରିପାରନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦକ୍ଷତା ବି ରହିଛି, ଯାହାକୁ ପ୍ରମାଣ କରି ଦେଖାଇଛନ୍ତି ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଶରଣକୁଳ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଗ୍ରାମର ଦୃଷ୍ଟିବାଧିତ ବାପିନୀ ନାୟକ। ସମୁଦ୍ର ପତନଠାରୁ ୩୩୦ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚରେ ଏକାକୀ ଆକାଶରେ ଉଡ଼ି ସେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା ସାଜିଛନ୍ତି। ଶତପ୍ରତିଶତ ଦୃଷ୍ଟିବାଧିତ ବାପିନୀ ଅନେକ ଦିନକୁ ଆକାଶରେ ଉଡ଼ିବା ପାଇଁ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଥିଲେ। ରବିବାର କୋର୍ଡ଼ ଡ୍ରାଇଭିଂରେ ବେଉରା ଏବଂ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଉପସ୍ଥିତିରେ କୋଣାର୍କରୁ କୋଳା ଚିତ୍ତର ବେଳାକୁମ୍ଭିରେ ପାରାସେଲିଂ ଦ୍ୱାରା ବାପିନୀ ଆକାଶକୁ ଲଢ଼ିପାରିଥିଲେ। ଏଭଳି ଦୃଶ୍ୟସାହସିକ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାରେ ସେ ହେଉଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ଦୃଷ୍ଟିବାଧିତ। କିଛିମାସ ପୂର୍ବେ ସେ ଚନ୍ଦନ-ତମପତ୍ରା ହସ୍ତା, ଅଭୟରାଣ୍ୟ ନିକଟରେ ଥିବା ୧୧୦୦ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚତା ବିଶିଷ୍ଟ ପାହାଡ଼କୁ ସଫଳତାର ସହ ଚଢ଼ି ଜାତୀୟ ପତାକା ଉଡ଼ାଇବା ପାଇଁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ। ଏବେ ପାରାସେଲିଂ କରି ବିଦ୍ୟାଳୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସେ ପ୍ରେରଣା ପାଇଛନ୍ତି। ଏନେକ ବାପିନୀ କହିଛନ୍ତି, ଜୀବନରେ କେବେ ବି ଆଶା ଛାଡ଼ିବା କଥା ନୁହେଁ। ଯେଉଁ କାମ କରୁଛନ୍ତି ସେଥିପାଇଁ ଯୈର୍ଯ୍ୟ ଓ ସାହସ ଦରକାର। ବିଦ୍ୟାଳୟ ହେଲେ ବି ଆମେ ଲୌଣସି ସ୍ତରରେ କମ୍ ନୋହୁଁ। କେବଳ ସହଯୋଗ ମିଳିବା ଆବଶ୍ୟକ। ବାପିନୀଙ୍କୁ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ତାଙ୍କର କୋର, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ସୁଶାନ୍ତ ସାହୁ, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ପାଲ, ପ୍ରିୟବ୍ରତ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।



**ଅନୁଲାଇନ୍ ପଞ୍ଜୀକରଣ ଏବେ ୨୦ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖୋଲା**

ପଞ୍ଜୀକରଣ ଏବଂ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଉପରେ ଭିଡିଓ ଏବଂ ଅଭ୍ୟାସ ପାଇଁ ମକ୍ ଟେଷ୍ଟ [www.joinindianarmy.nic.in](http://www.joinindianarmy.nic.in) ଡେସ୍କଟାପରେ ଉପଲବ୍ଧ ।

ଅସାଧାରଣ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍, ଆଇଟିଆଇ, ଏନ୍‌ସିଏ ଏବଂ ଡିପ୍ଲୋମାଧାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବୋନସ୍ ମାର୍କ

ଅଧିକ ବିବରଣୀ ପାଇଁ [www.joinindianarmy.nic.in](http://www.joinindianarmy.nic.in) ପରିଦର୍ଶନ କରନ୍ତୁ

Scan QR Code







# ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ଘେରରେ ରାଜ୍ୟ ଅଭିଲେଖାଗାର

ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପାଣିଗ୍ରାହୀ  
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୩ (ବ୍ୟୁରୋ)



ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ତ ହୋଇପାରୁନି, ନଥିବା ତଥ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଇବା ମଧ୍ୟ ଅଭିଲେଖାଗାର ପକ୍ଷେ କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ହୋଇପାରେ। ଆଉ କିଛି କରୁନା କାଗଜ ପତ୍ର ଦରକାର ଥିଲେ, ତାହା ମିଳିବାକୁ ଦିନକ ଜାଗାରେ ୫ଦିନ ଲାଗୁଛି। ଫଳରେ ଅଭିଲେଖାଗାରକୁ ଯାଉଥିବା ଗବେଷକ, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଏଭଳି ଅବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଦେଖି ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ରାଜ୍ୟ ଅଭିଲେଖାଗାର ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ଏହାର ଉନ୍ନତ ଦିଗରେ ସେପରି କିଛି ପଦକ୍ଷେପ ନା ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେଉନାହିଁ। ରେକର୍ଡ ସୁରକ୍ଷିତ କରି ରଖିବା ଏହି ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଏବେ ନିଜେ ସୁରକ୍ଷା ଖୋଜୁଛି।

## ସିସିଟିଭି ନାହିଁ କି ସୁରକ୍ଷା କର୍ମଚାରୀ ନାହାନ୍ତି

ରାଜ୍ୟ ଅଭିଲେଖାଗାରରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ମୂଲ୍ୟବାନ ତଥ୍ୟ ସୁରକ୍ଷିତ ପୋଥି, କାଗଜପତ୍ର ଓ ରେକର୍ଡ ରହିଛି। ଗବେଷକ, ପ୍ରଫେସର, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଖୁଲି ଉନ୍ନତ ରେକର୍ଡ ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ଏ ସବୁକୁ ଜରିଆକୁ ବା ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ କେହିନାହାନ୍ତି। ଏବେ ଅଳ୍ପ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ସିସିଟିଭି କ୍ୟାମେରା ଲାଗିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହା ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ନୁହେଁ। ଏଭଳି ଅବସ୍ଥା ପାଇଁ ରେକର୍ଡ ଚୋରି ହେଉଥିବା ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ହାତ କରି କେତେଜଣ ଗବେଷକ ରେକର୍ଡ ନେଇ ଯାଇଥିବା ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏପରିକି ଆବଶ୍ୟକ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିବାରୁ ଏବେ ସାଧାରଣ ଗବେଷକ, ଛାତ୍ର ହେଉ ଅବା ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ଛଡ଼ାଯାଇ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି।



ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲଫି  
metroselvia@gmail.com



@ କମଳ ଲୋଚନ



@ ରାଜୁ



@ ସତ୍ୟଜିତ



@ କିରଣ



@ ରାଜକିଶୋର

ସେଲଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ଫଟୋ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ।

## କ୍ୟୁରେଟର ନାହାନ୍ତି, ଟେକ୍ନିକାଲ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ଭରସା

କ୍ୟୁରେଟର ରେକର୍ଡ ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ଅଭିଲେଖାଗାରରେ ନିମ୍ନସ୍ତରୀୟ କ୍ୟୁରେଟରଙ୍କୁ ସମ୍ବଲପୁର ପଠାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ୪ଜଣ ଆନାଲିଷ୍ଟ ଓ ଜଣେ ଟେକ୍ନିକାଲ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ଟାଙ୍କୁ ରେକର୍ଡ ସଂଗ୍ରହରେ ସହଯୋଗ କରନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ଟେକ୍ନିକାଲ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଆଉ ଏଠାରେ କେହି ନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ରେକର୍ଡ ସଂଗ୍ରହ କେମିତି ହେଉଥିବ, ତାହା ସହଜରେ ବାରି ହୋଇପାରେ।

## କ'ଣ କୁହନ୍ତି ଅଭିଲେଖାଗାର ପରିଚାଳକ

ରାଜ୍ୟ ଅଭିଲେଖାଗାରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅବକାଶୀ ସମ୍ପର୍କରେ ପରିଚାଳକ ସୋଲୋମାନ ଅଲି କହିଛନ୍ତି, ସମସ୍ୟା ଆଜିର ନୁହେଁ। ବହୁତ ଦିନ ଧରି ଲୋକଙ୍କୁ ଅଭାବ ରହିଛି। ଆବଶ୍ୟକ ଭିଡ଼ିଭୁମି ମଧ୍ୟ ନାହିଁ। ଚାହିଁଲେ ବି ଅଭିଲେଖାଗାର ଯେଉଁ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିବା କଥା ତାହା କରି ପାରୁନାହିଁ। ଯେତିକି ଲୋକ ଅଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ନେଇ କିଛି କିଛି କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଉଛି। ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ଅଭିଲେଖାଗାର ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନ ମଧ୍ୟ କରାଯାଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ମାଧ୍ୟମରେ ରେକର୍ଡ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଉଛି। କିନ୍ତୁ ଆଗଭଳି ଲୋକମାନେ ଆଉ କିଛି ରେକର୍ଡ ଆଣି ଦେଉନାହାନ୍ତି। ମାଗିଲେ ବି ମନା କରୁଛନ୍ତି। ଆଖା କରୁଛି, ଶୀଘ୍ର ବିଭାଗର ସହଯୋଗ ସହିତ ସରକାରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଅଭିଲେଖାଗାର ଆଗକୁ ବଢ଼ିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

## କାମଚଳା କର୍ମଚାରୀରେ ଚାଲିଛି ଇତିହାସ ସଂରକ୍ଷଣ

ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ଅଭିଲେଖାଗାରଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ ପଦବୀ ସଂଖ୍ୟା ୫୨ ଥିଲା। ଏବେ ଏହା ୪୯ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ହେଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ରାଜ୍ୟ ଅଭିଲେଖାଗାରରେ ୧୫ଜଣ ଓ ସମ୍ବଲପୁରସ୍ଥିତ ଆଞ୍ଚଳିକ ଅଭିଲେଖାଗାରରେ ୩ଜଣ କର୍ମଚାରୀ ରହିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ୧୫ଜଣ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ଅଭିଲେଖାଗାର କିଭଳି ଚାଲୁଥିବ, ତାହା କ୍ଷଣ ଅନୁମେୟ। ତେଣୁ ବର୍ତ୍ତମାନ କାମ ଚଳାଇବାକୁ ଆଉଟ୍ ସୋଲ୍ୟୁସନ୍ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଡିଜିଟାଲାଇଜେସନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ୯ଜଣ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟରେ ୮ଜଣ କର୍ମଚାରୀ ନିୟୋଜିତ ଅଛନ୍ତି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜାନୁୟାରୀରେ ଖାଲିଥିବା ପଦବୀ ପୂରଣ ପାଇଁ ଚିଠି ଆସେ। ଅଭିଲେଖାଗାର ପରିଚାଳକ ଚିଠିର ଉତ୍ତର ମଧ୍ୟ ଦିଅନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଫଳ ଶୂନ୍ୟ।

## ଶ୍ରମିକଙ୍କ ସନ୍ଦେହଜନକ ମୃତ୍ୟୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୩ (ବ୍ୟୁରୋ)



ନୟାପଲ୍ଲୀ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସାଲିଆ ସାହିସ୍ଥିତ ବାଜପେୟୀ ନଗରରେ ରହୁଥିବା ଜଣେ ଶ୍ରମିକଙ୍କର ରବିବାର ସନ୍ଦେହଜନକ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସେ ହେଲେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ବୋଲଗଡ଼ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳ ରମେଶ ନାୟକ। କ୍ୟାପିଟାଲ ହସ୍ତିଗାଳରେ ବ୍ୟବହୃତ ପରେ ପୋଲିସ ରମେଶଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି। ଏନେଇ ପୋଲିସ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା (ନଂ.୧୦/୨୦୨୩) ରୁକ୍ତ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ପୋଲିସ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ରମେଶ ବାରିବିନ ହେବ ସାଲିଆ ସାହିରେ ରହି ଶ୍ରମିକ ଭାବେ କାମ କରୁଥିଲେ। ତାଙ୍କର ୨୭ ବର୍ଷ ହେଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଉଥିଲା। ତେବେ କିଛିଦିନ ହେଲା ତାଙ୍କୁ କୃମି ହୋଇଥିଲା। ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ରବିବାର କ୍ୟାପିଟାଲ ହସ୍ତିଗାଳ ନିଆଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ପୋଷଣ କରିଥିଲେ। ଏନେଇ ଖବର ପାଇ ପୋଲିସ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରିଥିଲା। ଥାନାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଥମଦର୍ଶନା ନୟ କହିଛନ୍ତି, ବ୍ୟବହୃତ କାରଣ ଶ୍ୱେତ ହେବ। ରମେଶ ବହୁତ ମଦ୍ୟପାନ କରୁଥିଲେ ବୋଲି ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଏତଲାରେ ଦର୍ଶାଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି।

## ଶିଖରଚଣ୍ଡୀ ପାହାଡ଼ରେ ନିଆଁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୩ (ବ୍ୟୁରୋ)

ଶିଖରଚଣ୍ଡୀ ପାହାଡ଼ରେ ରବିବାର ନିଆଁ ଲାଗିଛି। ପାହାଡ଼ର ଏକାଧିକ ସ୍ଥାନକୁ ନିଆଁ ବ୍ୟାପିଥିବାରୁ ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଏକ ଜବତ କରିଥିଲା। ଥାନାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଥମଦର୍ଶନା ଦେଖାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ରାତି ପ୍ରାୟ ୮ ଘଣ୍ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିବା ବର୍ତ୍ତମାନ ବେଳେ ଶିଖରଚଣ୍ଡୀ ପାହାଡ଼ ସିଲିକନ୍ ଭ୍ୟାଲିରେ କେହି ନିଆଁ ଲାଗାଇ ଦେଇଥିଲେ। ନିକଟସ୍ଥ ଶିଖରଚଣ୍ଡୀ ପାହାଡ଼ରେ ହାତୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଥିଲା। ନିଆଁକୁ ଆୟତ କରି ହାତୀଟି ଚଳାଇବାକୁ ନିଆଁ ଶିଖରଚଣ୍ଡୀ ପାହାଡ଼ରୁ ବନ୍ଦି ଭାବେ ନିଆଁ ଲାଗାଇ ଦେବାକୁ ଏହା ଜଙ୍ଗଲ ଆଡ଼କୁ ବ୍ୟାପି ଯାଇଥିଲା। ହାତୀକୁ ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ଗତି ଚିନ୍ତା ନିୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱରୁ ନିଆଁ ଲାଗାଇ ଅପରାହ୍ଣରେ ଅଗ୍ନିଶମ ଟିମ ଫେରି ଆସିଥିବା ତେପୁଟି ଫାୟାର ଅଫିସର ଅବନି ସ୍ୱାଇଁ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଖବର ଲେଖା ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାହାଡ଼ର ଅନ୍ୟ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ନିଆଁ ଆୟତ ହୋଇ ନ ଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

## ତ୍ରିପୁରା ହିଂସାକାଣ୍ଡ ପ୍ରତିବାଦରେ ବିକ୍ଷୋଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୩ (ବ୍ୟୁରୋ)

ତ୍ରିପୁରାରେ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଶେଷହେବା ପରେ ଭାଙ୍ଗିପା ଗୁଣ୍ଡା ହତ୍ୟା, ଲୁଣ୍ଠନ ଭଳି ଆତଙ୍କ ଚଳାଇଥିବା ସିପିଆଇଏମ୍ ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ଲୋକସଭା ପ୍ରତିବାଦରେ ଆଞ୍ଚଳିକ କମିଟିର ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଦୀପ୍ତ ନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି। ପାର୍ଟିର ରାଜ୍ୟ ନେତା ସୁରେଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ଦାଶ, ମିନତା ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ପ୍ରଭାତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଚାନ୍ଦୁର ସୋରେନ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ ତ୍ରିପୁରା ହିଂସାକାଣ୍ଡର ଚାନ୍ଦୁ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି, ତ୍ରିପୁରାରେ ଭାଙ୍ଗିପା ସିପିଆଇଏମ୍ ପାର୍ଟି ଅର୍ଥସ ଶୋଷିତ ପୋଡ଼ାକଲ ଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ସୁଦ୍ଧା ରାଜନୈତିକ ଓ ସାମାଜିକ ଶାନ୍ତି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତାକୁ ଧ୍ୱଂସ କରି ଫାସିବାଦୀମାନେ ଦଙ୍ଗା ରାଜିତ କରିଥିବାବେଳେ ବୋଲି ପୋଲିସ ନାବବହୁଣ୍ଡା ସାଜିଥିବା ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି।

## ଆଜିଠୁ ଜାତୀୟ ଜନଜାତି କଳାବସ୍ତୁ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୩ (ବ୍ୟୁରୋ)

ଜାତୀୟ ଜନଜାତି କଳାବସ୍ତୁ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ୨୦୨୩ ସୋମବାରଠାରୁ ଯୁକ୍ତି - ୧ ଆଦିବାସୀ ପଢ଼ିଆଠାରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଉପସେଷା ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଏବଂ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଉନ୍ନୟନ ତଥା ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ଓ ପଞ୍ଚୁଆବର୍ଗ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏହା ୧୯ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ପ୍ରତିଦିନ ଅପରାହ୍ଣ ୩ରୁ ରାତି ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଖୋଲା ରହିବ। ଏଥିସହ ଜାତୀୟ ଜନଜାତି ନୃତ୍ୟ ମହୋତ୍ସବ ମଧ୍ୟ ଆୟୋଜିତ ହେବ। ମିଜୋରାମ, ଓଡ଼ିଶା, ଅରୁଣାଚଳ ପ୍ରଦେଶ, ରାଜସ୍ଥାନ, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଆଦି ରାଜ୍ୟର ଆଦିବାସୀ ନୃତ୍ୟରେ ଝୁମିବ ଆଦିବାସୀ ପଢ଼ିଆ। ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ରେ ଏହା ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହେବ।

## କ୍ଷତିରେ ରାଜ୍ୟର ୮ ସରକାରୀ ଉଦ୍ୟୋଗ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୩ (ବ୍ୟୁରୋ)

ରାଜ୍ୟର ମୋଟ ୩୬ଟି ସରକାରୀ ଉଦ୍ୟୋଗ ମଧ୍ୟରୁ ୮ଟି ଏବେ କ୍ଷତିରେ ଚାଲିଛି। ସରକାରୀ ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ, ଗ୍ରୀତକୋ ୨୦୧୯-୨୦ରେ ୧୩୩୫.୬୫ କୋଟି, ୨୦୨୦-୨୧ରେ ୧୪୯୬.୦୭ କୋଟି ଏବଂ ୨୦୨୧-୨୨ରେ ୪୭୩.୪୯ କୋଟି ଟଙ୍କା କ୍ଷତି ସହିଛି। ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶା ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନ ନିଗମ ୩ ବର୍ଷରେ ପ୍ରତିମାତ୍ରା ୯.୦୬୨୦ କୋଟି ଥିବାବେଳେ ୨୦୨୦-୨୧ରେ ୧୦.୫୪୧୯ କୋଟି ଏବଂ ୨୦୨୧-୨୨ରେ ୧.୯୭୪୨ କୋଟି ରହିଛି। ରାଜ୍ୟ ଅର୍ଥ ନିଗମ ୨୦୧୯-୨୦ରେ ୧.୩୫ କୋଟି ଏବଂ ୨୦୨୦-୨୧ରେ ୦.୯୫ କୋଟି କ୍ଷତି କରିଥିବା ବେଳେ ୨୦୨୧-୨୨ରୁ ଏହା ଲାଭରେ ଥିବା ସୂଚନା ରହିଛି। ଓଡ଼ିଶା ଟଙ୍କା, ଆଧାର କାର୍ଡ, ଏଟିଏମ କାର୍ଡ ଓ ଗାଡି ଆରସି ଜବତ କରାଯାଇଛି।

## ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ, ଦିବ୍ୟାଙ୍କ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ୨ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୩ (ବ୍ୟୁରୋ)

କନ୍ଧମାଳରୁ ଗଞ୍ଜେଇ ଆଣି ରାଜଧାନୀରେ ବିକ୍ରି କରୁଥିବା ଦିବ୍ୟାଙ୍କ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ୨ ନିଶାବେଦୀଚାରୀଙ୍କୁ ମୈତ୍ରୀ ବିହାର ଥାନା ପୋଲିସ ବିଡିଏ ନାବାଡ଼ କଲୋନୀ ନିକଟରୁ ଗିରଫ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଡିଭିଜିଆ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରତିମା

भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण AIRPORTS AUTHORITY OF INDIA  
BUJU PATNAIK INTERNATIONAL AIRPORT, BHUBANESWAR  
ସାଧାରଣ ବିକ୍ଷେପ  
ଏତଦ୍ୱାରା ସର୍ବସାଧାରଣ ଓ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସୁବିଧା କରାଯାଇଛି ଯେ ପୂର୍ବରୁ ରେଳିଷ୍ଟେସନ ନିର୍ମିତ-ଆରକ୍ଷ୍ୟ (ବିନି ୧୯୦୦ଟି ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଏମ୍ ୪୦୬) ପୂର୍ବରୁ ନେତୃତ୍ୱ ଏହାର ଓଡ଼ିଶା ଆର୍ଡିଏମ୍‌ଏମ୍ ପ୍ରାଧିକାରକ ନିର୍ମିତେ ଡ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନ ବନ୍ଦରରେ ପରିଚାଳିତ ହେଉ ପଡ଼ିଛି। ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନିରାପତ୍ତା ବିପତ୍ତରେ ପଡ଼ିବା ବେଳେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ବୃଦ୍ଧି କରୁଛି ଏବଂ ପାର୍ଟି ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପାର୍ଟିଭାଗର ବିମାନ ବନ୍ଦର ବର୍ଦ୍ଧିତ ବେଳେ ବନ୍ଦ କରୁଛି। ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ବିମାନ ବନ୍ଦର ପ୍ରାପ୍ତକାରୀ, ବିପିଆର ବିମାନ ବନ୍ଦର, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଏୟାରପୋର୍ଟ ଅଥୋରିଟି ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ ଅଧିନିୟମ ୧୯୯୪ ଓ ୧୩, ୧୦, ୨୦୨୦ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଧିନରେ ଏବଂ ଅଧିନ ଆଦେଶ ପାଠ୍ୟ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଏକିଏସ୍‌ଏମ୍ ଓ ପୁନରୁତ୍ଥାପ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟାନ୍ୟରେ କଳମେଟ୍ କେବେବେ ନେତୃତ୍ୱ ଏୟାର ଓଡ଼ିଶା ଆର୍ଡିଏମ୍‌ଏମ୍ ପ୍ରାଧିକାରକ ନିର୍ମିତେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପାଳନ କରି ନାହାନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ନେତୃତ୍ୱ ଏୟାର ଓଡ଼ିଶା ଆର୍ଡିଏମ୍‌ଏମ୍ ପ୍ରାଧିକାରକ ନିର୍ମିତେ ପାର୍ଟି ଅନୁମୋଦିତ ଭବ ଏୟାରୋପ୍ଲାନ ପୁନୁ ଅପରାଧିତ କରିବା ଓ ଏହାପାଇଁ ବଦଳା ବେଳ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଅନେକ ନୋଟିସ୍ ପଠାଯାଇଛି, କିନ୍ତୁ ଏହା ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଳିତ ହୋଇ ନାହିଁ।  
ତେଣୁ ଏହି ସାମ୍ବନ୍ଧରେ ବିକ୍ଷେପ ପ୍ରଦାନ ତାରିଖ ୦୩ ଏବଂ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଏହାପାଇଁ ବଦଳା ବେଳ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଓ ଏହାପାଇଁ ବିପିଆର ବିମାନ ବନ୍ଦର ପରିଚାଳନା ବିମାନ ବନ୍ଦର କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଏବଂ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଛି। ୩୧.୧୨.୨୦୨୨ ତାରିଖ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବଦଳା ବେଳ ହେଉଛି ୯.୨୦.୨୨.୨୦.୨୯।  
ଉଦ୍‌ଘାଟନ ବେଳେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର/ପାକ୍ସ ନକଲିର ଶ୍ରେଣିରେ ପଞ୍ଚମ ବର୍ଗର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବୋର୍ଡିଂ ସାଧ୍ୟ ଭବ ବିମାନ ସର୍ବସାଧାରଣରେ ନିଜାଗତ୍ ସୀମିତ ନରହି ଭବ ବଦଳା ବେଳ ଅନୁଭବ ବିମାନ ଅପରାଧିତ ପାର୍ଟି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇ ପାରେ। ବିମାନ ବନ୍ଦର ପ୍ରାପ୍ତିକରଣ











ସଂକ୍ଷେପରେ

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ କଲ୍ୟାଣ ସମିତିର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା

ବହୁଳି ବେଆଇନ ମଦ କାରବାର

ଖୁଣ୍ଟୁଣୀ, ୧୨୩୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



କବଚ ହୋଇଥିବା ମଦ, ପୋଟା

କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୨୩୩: ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ କଲ୍ୟାଣ ସମିତିର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନିର୍ବାଚନ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଖୁଣ୍ଟୁଣୀ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ଦେଶୀମଦ କାରବାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି।

ପାଇଁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଖୁଣ୍ଟୁଣୀ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଡାକୁଆ ଗ୍ରାମ ପାଖରେ ବେଆଇନ ମଦ ଦେଶୀମଦ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇ ଚାଲିଛି।

କାରରେ ୧୩,୯୪୦ ଲିଟର ପୋଟା ଥାନାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ତୁରନ୍ତ ସେହିଭଳି ନଷ୍ଟ କରାଯାଇଥିଲା।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହେବ ସିଏନ୍‌ଜି ଶବ୍ଦକାର ଗୃହ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୨୩୩

କଟକସ୍ଥିତ ଖାନୁନଗର ଶୁଖାନରେ ସିଏନ୍‌ଜି ଶବ୍ଦକାର ଗୃହ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହେବ।



କଟକ ଚାନ୍ଦିନୀଚୌକସ୍ଥିତ ରାଜକିଶୋର ଭବନରେ ଜଷ୍ଟିସ୍ ମୁଖର କିଶୋର ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମ୍ବରାଜ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।

ପୂଜା କମିଟି ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସଭ୍ୟଙ୍କ ସ୍ମୃତିସଭା

କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୨୩୩: ଖାନୁନଗର-ଖପୁରିଆ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ ପୂଜା କମିଟି ସଭ୍ୟଗୁହରେ ଖାନୁନଗର ପୂଜା କମିଟି ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସଭ୍ୟ ପରମାନନ୍ଦ ସାହୁଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ସ୍ମୃତିସଭା ସଭା ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

କ୍ରିକେଟ୍ ଚୁନାମେଣ୍ଟ, ନାରଙ୍ଗବସ୍ତୁ ଚାମ୍ପିୟନ ୨ ରାସ୍ତାର ଶିଳାନାୟ



ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ କ୍ରିକେଟ୍ ଚୁନାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଯାପନା ଦିବସରେ ଅତିଥିଙ୍କ ସହ ଖେଳାଳିମାନେ।

ଚୌଦ୍ୱାର, ୧୨୩୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ଗଙ୍ଗା-ଚୌଦ୍ୱାର ରୁକ୍ମ ଅଧୀନ ବଡ଼ପାଦାଗାଁରେ ଆୟୋଜିତ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ କ୍ରିକେଟ୍ ଚୁନାମେଣ୍ଟ ରବିବାର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ମଧ୍ୟରେ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ନାରଙ୍ଗବସ୍ତୁ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଳବ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲା।

କରିଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉତ୍ସବରେ ଯୁବ ସଙ୍ଗଠକ ଅଭୟ ବାରିକ, କାଉନସିଲର ଆଶୁତୋଷ ଦାସ, ଅଜିତ କୁମାର ସାଲ୍, ଅରିକ୍ଷିତ ମଲିକ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ବିଜୟା ଓ ରମ୍ୟପତ୍ନୀ ଦଳକୁ ତ୍ରୁଟି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ରୁଥ୍ ସଶକ୍ତୀକରଣ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କର୍ମଶାଳା

ଚୌଦ୍ୱାର, ୧୨୩୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଭାକପା ଚୌଦ୍ୱାର ମଞ୍ଚଳର ରୁଥ୍ ସଶକ୍ତୀକରଣ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କର୍ମଶାଳା ମଞ୍ଚଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଜାତୀୟ ଆଇନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର

କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୨୩୩ ଜାତୀୟ ଆଇନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର 'କୁରୁକ୍ଷେତ୍ର' ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧୀନରେ ପୋଷ୍ୟପୁତ୍ର ଗ୍ରାମ କମ୍ୟୁନିଟି ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ପୋଷ୍ୟପୁତ୍ର କମ୍ୟୁନିଟିଚକ୍ରିରେ ଦକ୍ଷତା ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ବ୍ୟକ୍ତି ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଦକ୍ଷିଣକାଳୀ ମନ୍ଦିର, ବିଗ୍ରହ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ

ବଡ଼ମ୍ବ, ୧୨୩୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ବଡ଼ମ୍ବ ରୁକ୍ମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶଙ୍ଖାମୋରୀ ଓ କଳକବେଢ଼ା ଗାଁରେ ମା' ଦକ୍ଷିଣକାଳୀଙ୍କ ନୂତନ ମନ୍ଦିର ଓ ବିଗ୍ରହ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ମହିଳାଙ୍କୁ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ କରାଇବାକୁ ଆହ୍ୱାନ

ସାଲେପୁର, ୧୨୩୩ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ରବିବାର ଗଙ୍ଗା ଓ ସାଲେପୁର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ପକ୍ଷରୁ ମହିଳା ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

'ଦେଶ ସେବା ପାଇଁ ଆଗେଇ ଆସନ୍ତୁ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ'

କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୨୩୩

ଭୃଷ୍ଣାଶ୍ୟାମ ଦାସ ପାଠଶାଳାରେ ପକ୍ଷରୁ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ କଲ୍ୟାଣ ଦିବସ ବିତାନାସାଧିତ ଚନ୍ଦ୍ରଚେଷ୍ଟର ପୀଠରେ ରବିବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମହାଧ୍ୟାୟ ଅତିଥିବୃନ୍ଦ।

ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ କଲ୍ୟାଣ ଦିବସ ପାଳିତ

ସମ୍ପାଦିତ ବକ୍ତା ଭାବେ ଅଧ୍ୟାପକ ଅଶୋକ କୁମାର ବାରିକ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ଯୋତ୍ସ୍ନା ନୂଆସାହିରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ପୁନଃ ନିର୍ମାଣ ଅପେକ୍ଷାରେ ଶୀତଳ ଭଣ୍ଡାର

କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୨୩୩: କଟକ ଯୋତ୍ସ୍ନା ନୂଆସାହିରେ ବିକ୍ଷୟଲକ୍ଷୀ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ୨ ମହଲା କୋଠାଘରେ ରବିବାର ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି।



ରାସ୍ତା ନ ଥିବାରୁ ଦମକକ ବାହିନୀକୁ ଅଧିକ ପରିଶ୍ରମ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ଉକ୍ତ ଘରେ ବିକ୍ଷୟଲକ୍ଷୀ ଓ ଆଉ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧା ଥିଲେ।

କଟକ ସଦର ରୁକ୍ମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୪୨ ମୌଜା ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ସମବାୟ ଶୀତଳ ଭଣ୍ଡାର ୧୯୯୯ ମହାବାତ୍ୟା ପରଠାରୁ ଅତଳ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି।

ଯଦି ସରକାର କୌଣସି ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି, ତା'ହେଲେ ଉକ୍ତ ଶୀତଳ ଭଣ୍ଡାର ପୁନଃ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇପାରିବ।

ଭଣ୍ଡାରର ବ୍ୟାପକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହେବାରୁ ଆଉ ଚାଲିପାରିଲା ନାହିଁ। ଶୀତଳଭଣ୍ଡାର ଗୃହ ଭାଙ୍ଗିରୁଜି ଯାଇଥିବାବେଳେ ଯନ୍ତ୍ରପାତି କଥା ନ କହିବା ଭଲ।

ନାଁରେ ରହିଛି। ସରକାର ପ୍ରଥମେ ଏହାକୁ ସମବାୟ ବିଭାଗ ଅଧୀନକୁ ଆଣିବା ସମ୍ଭବକର ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।







ସଂକ୍ଷେପରେ

ଘର ସମ୍ପତ୍ତିକୁ ବୋଲେରୋ ଚୋରି ନିମାପଡ଼ା, ୧୨୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- ନିମାପଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଧୂଳପୁର ଗ୍ରାମର ଜଣକଙ୍କଘର ସମ୍ପତ୍ତିକୁ ତାଙ୍କ ବୋଲେରୋ (ନଂ. ଓଆର୦୨୪୫୬-୩୫୯୫) ଚୋରି ହୋଇଥିବା ନେଇ ରବିବାର ନିମାପଡ଼ା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ସୂଚନା ମୁତାବକ, ଗ୍ରାମର ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରାଙ୍କ ଗାଡ଼ି ଶନିବାର ରାତିରେ ତାଙ୍କ ଘର ସମ୍ପତ୍ତିରେ ଥିବା ହୋଇଥିବାବେଳେ ପରିବାରର ସମସ୍ତେ ଶୋଇଥିଲେ। ସକାଳୁ ଗାଡ଼ି ନ ଦେଖି ବନ୍ଧୁ ଖୋଜାଖୋଜି କରିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ପାର ନ ଥିଲେ। ଖବରପାଇ ପୋଲିସ ଘରୋଇସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଲେ। ତେବେ କିଛିଦିନ ତଳେ ଗଡ଼ୁଅଣିଆ ଗ୍ରାମର ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବୋଲେରୋ ତାଙ୍କ ଘର ସମ୍ପତ୍ତିକୁ ଚୋରି ହୋଇଥିଲା।

ଚତରା ପୋଖରୀ ପୁନରୁଦ୍ଧାର

କାକଟପୁର, ୧୨୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)- କାକଟପୁର ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ କୁଳେଶ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ଷାଡ଼ୋଇ ଓ ପାଟପୁର ଗ୍ରାମକୁ ଗ୍ରାମର ୧୪୯୦ ଖାର୍ତ୍ତରେ ଅବସ୍ଥିତ ଚତରା ପୋଖରୀର ପୁନରୁଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରଭାତୀ ରାଉତ, ସମିତି ସଭ୍ୟ ପ୍ରମୋଦ ଦାସଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ କରାଯାଇଛି। ଏମିତିବେଳେ ପୋଖରୀର ଖଲସ ବ୍ୟୟ କରାଯାଇ ପୋଖରୀରୁ ଦଳ ସଫା ଏବଂ ପକୋଇର କରାଯିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଅନୁତ ସାଗର ଯୋଜନାରେ ଆସିଥିବା ୧୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବିକିୟୋଗରେ ପୋଖରୀ ଖନନ କରାଯାଇ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ବ୍ୟବହାର ଉପଯୋଗୀ କରାଯିବ ବୋଲି ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱରେ ବିହାରୀ ରାଉତ କହିଛନ୍ତି। ଦୀର୍ଘ ୧୬୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ପୋଖରୀଟି ଅବ୍ୟବହୃତ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିରହିଥିବାରୁ ପଞ୍ଚାୟତ ରାଜସ୍ୱ ହରାଇବା ସହ ବର୍ଷା ଜଳ ସଂରକ୍ଷଣ ନ ହେବା ଫଳରେ ଦିନକୁଦିନ ଭୂତଳ ଜଳସ୍ତର ହ୍ରାସ ପାଉଥିଲା। ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ଏତାଦୃଶ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ନାୟକଙ୍କ ସମେତ ପଞ୍ଚାୟତବାସୀ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି। ଗାଁ ସାଥୀ ବକି ବେହେରା ଓ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଖାର୍ତ୍ତସଭ୍ୟ ବିଶ୍ୱଜିତ୍ ମହାନ୍ତି ଅତ୍ୟଧିକ ଗୋପନରେ ନିୟୋଜିତ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଅଣା ପାନାୟ ଜଳ ଓ ଓଆରୁଏସ୍ ଜଳ ପ୍ରଦାନରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥିଲେ।

ଗୋଗରୀ କୁଳ ପୁରୀ ସାଗର ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୧୨୩- ଗୋଗରୀ କୁଳ ଅଫିସ ପୁରୀ ସାଗର ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପୁରୀ କୁଳ ପରିସରରେ ଏକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। କୁଳ ସଭାପତି ରୋଗୀଆନ୍ଦ ଧରକେଶ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଶିବିରକୁ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରମୋଦ ସ୍ୱାଇଁ, ଚାର୍ଟର ସଭାପତି ଅଶୋକ ପ୍ରାସ୍ତ, ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ସୁଧୂଷିନ ଲେଙ୍କା ପ୍ରମୁଖ ଶିବିରକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଶିବିରରେ ପ୍ରାୟ ଶତାଧିକ ରୋଗୀ ପହଞ୍ଚି ସେମାନଙ୍କ ରକ୍ତଚାପ, ମଧୁମେହ, ଇସିଡି ଆଦି ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା। ରୋଗ ନିରୂପଣ କରିବା ପରେବର୍ତ୍ତୀ ପଦକ୍ଷେପ ସମ୍ପର୍କରେ ପରାମର୍ଶ ନେଇଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଆମ୍ବି ହସ୍ପିଟାଲର ବରିଷ୍ଠ ଡା. ସତ୍ୟ କୁମାର ଦାସ, ସିଏସଆର୍ ଅଧିକାରୀ ସୁଶାନ୍ତ ମହାନ୍ତି, ଷ୍ଟାଫ୍ ନର୍ସ ପୁରୀ ପରିଡ଼ା, ହରିଶ ପରିଡ଼ା ଏବଂ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ମଲିକ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଶିବିର ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ହରିରାଜପୁର ପଞ୍ଚଦୋଳ ମେଳଣ ଆରମ୍ଭ

ତେଲଙ୍ଗ/କଟକ, ୧୨୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରସିଦ୍ଧ ହରିରାଜପୁର ପଞ୍ଚଦୋଳ ମେଳଣର କମାଣ ଉତ୍ସବ ରବିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ରାତି ୧୧ଟା ୩୦ ପରେ ଶ୍ରୀ ପଣ୍ଡିମାଣସୁ ଯୋମନାଥ ଦେବଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ସମସ୍ତ ଦେବଦାସି ସମାପନ ପରେ ଠାକୁର ମେଳଣ ପଡ଼ିଆ ଅଭିମୁଖେ ଯାତ୍ରା କରିଥିଲେ। ସ୍ଥାନାଧିପତି ପଣ୍ଡିମାଣସୁ ଯୋମନାଥ ଦେବ, ଗୋପାଳକାନ୍ତ ଓ ବାଳପୁରୁଷ ଦେବ ମେଳଣ ପଡ଼ିଆ ପ୍ରବେଶ ପଥରେ ମିଶି ଏକ ସୁସଜିତ ବିମାନରେ ମନ୍ଦିରର ପଶ୍ଚିମ ଦ୍ୱାରରୁ ବାହାରି ବିରାଟ ପଡ଼ୁଆରରେ ମେଳଣ ପଡ଼ିଆକୁ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ରାଜତନ୍ତ୍ର ସମୟରେ ତତ୍କାଳୀନ ରାଜାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେବ ବିଗ୍ରହ ରୁଡ଼ାପଡ଼ାର ଆରାଧ୍ୟ ଯୋମନାଥ ଦେବ, ଛଣ୍ଡଗରର ଗଡ଼େଶ୍ୱର ଦେବ, କନ୍ତିଆ ଗ୍ରାମର ବାଲୁକେଶ୍ୱର ଦେବ ଓ ଗାଳିଆର ଗ୍ରାମର ନୀଳକଣ୍ଠେଶ୍ୱର ଦେବ ଏହି ମେଳଣରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରୁ ପ୍ରାୟ ୮୦୦୦ ଭକ୍ତ ଠାକୁର ଦୋଳ ବିମାନରେ ବିରାଜମାନ କରି ଆସି ଖୁଣ୍ଟିଲାରୀ ହୋଇ ମେଳଣରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।



ଶ୍ରୀ ପଣ୍ଡିମାଣସୁ ଯୋମନାଥ ଦେବଙ୍କୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ନିଆଯାଇଛି ।

ରଙ୍ଗବେରଙ୍ଗର ଆଲୋକମାଳା ସହ ଆତସବାଜି ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ମେଳଣ ପଡ଼ିଆ ଝଲି ଝଲି ଉଠିଥିଲା। ପାରମ୍ପରିକ ଯୋଡ଼ାନାଟ, ନାଗାନ୍ତ୍ୟ, ଭଜନ ଦେବ ଏହି ମେଳଣରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରୁ ପ୍ରାୟ ୮୦୦୦ ଭକ୍ତ ଠାକୁର ଦୋଳ ବିମାନରେ ବିରାଜମାନ କରି ଆସି ଖୁଣ୍ଟିଲାରୀ ହୋଇ ମେଳଣରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।



ମେଳଣ ପଡ଼ିଆରେ ହରୁମାନଙ୍କ ।

ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ପୁରୀ ଏସପି ଡି. କନ୍ଦୁର ବିଶାଳସିଂହଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ପିପିଲି ଏସପିଓ ଦେବଦର ବରାଜ, ତେଲଙ୍ଗ ଆଇଆଇସି ଅନିଲ କୁମାର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଜଣେ ଡିଏସପି, ୫ଜଣ ଆଇଆଇସି, ଏସପାଇ ୮ଜଣ, ଏଏସପାଇ ୧୯ ଜଣ, ପୁରୁଷ ସିପାହି ୧୩, ମହିଳା ସିପାହି ୧୨, ହାବିଲଦାର ୩, ୫ ପ୍ଲୁଟୁନ ପୋଲିସ ଫୋର୍ସ ଓ ୮୫

ଘରୋଇ ହୋମିଓପାଥିକ ଚିକିତ୍ସକ ସଂଘର ସାଧାରଣ ଅଧିବେଶନ



ପୁରୀ ଜିଲା ଘରୋଇ ହୋମିଓପାଥିକ ଚିକିତ୍ସକ ସଂଘର ସାଧାରଣ ଅଧିବେଶନରେ ମହାସଭା ଅତିଥିମାନେ ।

ପୁରୀ ଜିଲା ଘରୋଇ ହୋମିଓପାଥିକ ଚିକିତ୍ସକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ସାଧାରଣ ଅଧିବେଶନ ନିମାପଡ଼ା ଟାଉନହଲ୍‌ଠାରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅତିଥି ଭାବେ ରାଜ୍ୟସଂଘ ସଭାପତି ଅଟଳ ଦାଶ, ଉପସଭାପତି ରଞ୍ଜନ ଚୌଧୁରୀ, ସମ୍ପାଦକ ମଦନମୋହନ ପାତ୍ର, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ନାରାୟଣ ମୁକୁଳ, ପୁରୀ ଜିଲା ସଭାପତି ବିନୋଦ ବିହାରୀ ଦାସ, ଉପଦେଷ୍ଟା ଭାଷ୍କର ନନ୍ଦ, ରାମାନୁ ଦାସ, ଜିଲା ସଂଗଠକ ଅଲେଖ ବେହେରା, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଶିବିରରେ ପ୍ରାୟ ଶତାଧିକ ରୋଗୀ ପହଞ୍ଚି ସେମାନଙ୍କ ରକ୍ତଚାପ, ମଧୁମେହ, ଇସିଡି ଆଦି ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା। ରୋଗ ନିରୂପଣ କରିବା ପରେବର୍ତ୍ତୀ ପଦକ୍ଷେପ ସମ୍ପର୍କରେ ପରାମର୍ଶ ନେଇଥିଲେ।

ମହାପାତ୍ର, ବରେନ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ହୋମିଓପାଥିକ ଚିକିତ୍ସକ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଓ ଚା'ର ପ୍ରତିକାର ବିଷୟରେ ଗୁରୁତ୍ୱରୋପ କରିଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜିଲ୍ଲାରେ ଚିକିତ୍ସକ ଚାଉନହଲ୍‌ଠାରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅତିଥି ଭାବେ ରାଜ୍ୟସଂଘ ସଭାପତି ଅଟଳ ଦାଶ, ଉପସଭାପତି ରଞ୍ଜନ ଚୌଧୁରୀ, ସମ୍ପାଦକ ମଦନମୋହନ ପାତ୍ର, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ନାରାୟଣ ମୁକୁଳ, ପୁରୀ ଜିଲା ସଭାପତି ବିନୋଦ ବିହାରୀ ଦାସ, ଉପଦେଷ୍ଟା ଭାଷ୍କର ନନ୍ଦ, ରାମାନୁ ଦାସ, ଜିଲା ସଂଗଠକ ଅଲେଖ ବେହେରା, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଶିବିରରେ ପ୍ରାୟ ଶତାଧିକ ରୋଗୀ ପହଞ୍ଚି ସେମାନଙ୍କ ରକ୍ତଚାପ, ମଧୁମେହ, ଇସିଡି ଆଦି ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା। ରୋଗ ନିରୂପଣ କରିବା ପରେବର୍ତ୍ତୀ ପଦକ୍ଷେପ ସମ୍ପର୍କରେ ପରାମର୍ଶ ନେଇଥିଲେ।

ଖାମଗ୍ଣଆଲ ନାତି ଯୋଗୁ ଆୟୋଜିତ ଅଧିବେଶନରେ ଗଭୀର ଯୋଜ ଓ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଆସନ୍ତା ଏପ୍ରିଲ ୧୦ ତାରିଖରେ କଟକ ଶହୀଦ ଭବନଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାରୁ ଥିବା ସଂଘକୁ ଅଧିକ ମଜବୁତ, କ୍ରିୟାଶୀଳ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ପୂର୍ବ ସଭାପତି ଅଟଳ ଦାଶ, ଉପସଭାପତି ରଞ୍ଜନ ଚୌଧୁରୀ, ସମ୍ପାଦକ ମଦନମୋହନ ପାତ୍ର, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ନାରାୟଣ ମୁକୁଳ, ପୁରୀ ଜିଲା ସଭାପତି ବିନୋଦ ବିହାରୀ ଦାସ, ଉପଦେଷ୍ଟା ଭାଷ୍କର ନନ୍ଦ, ରାମାନୁ ଦାସ, ଜିଲା ସଂଗଠକ ଅଲେଖ ବେହେରା, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଶିବିରରେ ପ୍ରାୟ ଶତାଧିକ ରୋଗୀ ପହଞ୍ଚି ସେମାନଙ୍କ ରକ୍ତଚାପ, ମଧୁମେହ, ଇସିଡି ଆଦି ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା। ରୋଗ ନିରୂପଣ କରିବା ପରେବର୍ତ୍ତୀ ପଦକ୍ଷେପ ସମ୍ପର୍କରେ ପରାମର୍ଶ ନେଇଥିଲେ।

ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଗାଳି, ଧମକ ଦେଇ ଯୁବକ ଗିରଫ

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୧୨୩- ପୁରୀ ଅଫିସରୁ ଧମକ ଦେଇ ଯୁବକ ଗିରଫ

ରବିବାର ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଲେ ସମୁଦ୍ରକୁ ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚକ୍ରାନ୍ତ ସାହିର ବୁରୁଜୁ କୃଷ୍ଣ ବେହେରା (୨୩)। ସୂଚନାଯୁକ୍ତାୟା, ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ କରିବା ଧମକ ଦେବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ ଜଣେ ଯୁବକକୁ

ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଲେ ସମୁଦ୍ରକୁ ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚକ୍ରାନ୍ତ ସାହିର ବୁରୁଜୁ କୃଷ୍ଣ ବେହେରା (୨୩)। ସୂଚନାଯୁକ୍ତାୟା, ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ କରିବା ଧମକ ଦେବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ ଜଣେ ଯୁବକକୁ

ଡକାୟତି ଯୋଜନା ବେଳେ ୫ ଗିରଫ, ଜଣେ ଫେରାର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ପାଇଁ ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୧୨୩-

କରି ରବିବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ ପୁରୀ ଗଞ୍ଜ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚକ୍ରାନ୍ତ ସାହିର ବୁରୁଜୁ କୃଷ୍ଣ ବେହେରା (୨୩)। ସୂଚନାଯୁକ୍ତାୟା, ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ କରିବା ଧମକ ଦେବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ ଜଣେ ଯୁବକକୁ

ପିପିଲି, ୧୨୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ୨ କର୍ତ୍ତୃ, ୩ ଶାଢ଼ଳ, ୫ ଘୋରାଭାଲ, ଟଙ୍କା ଜବତ

ଭକ୍ତଶିରୋମଣିଦାସିଆଙ୍କ ଜନ୍ମଓସାଧନା ପାଠ ପିପିଲି ନିକଟସ୍ଥ ବାଲିଗାଠାରେ ଭକ୍ତ ଦାସିଆ ସ୍ମୃତି କମିଟିର ବାର୍ଷିକ ସାଧାରଣ ବୈଠକ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭାପତି ଡ. ପ୍ରତିଭା ମହାରଥୀ ଏଥିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଡା. ଅଶୋକ ମହାପାତ୍ର, ସହସମ୍ପାଦକ ଡ. ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର, ପରାମର୍ଶ ବୋର୍ଡ ସଦସ୍ୟ ଡ. ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଫେସର ବୃନ୍ଦାବନ ରଥ ପ୍ରମୁଖ ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ କରାଯାଇଥିବା ପୁସ୍ତକାଳାପାର୍ଣୀ କରି ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରଜ୍ୱଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ନବୀନ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ନାମ ଚାଳିକା ପାଠ କରାଯାଇ ସେମାନଙ୍କ ସଦସ୍ୟତାକୁ ପଞ୍ଜୀକୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ସଂଗୃହୀତ ଆର୍ଥିକ ଅନୁଦାନ ଓ ଖର୍ଚ୍ଚ ବିବରଣୀ ସମ୍ପାଦକ



ବୈଠକରେ ଭକ୍ତଦାସିଆ ସ୍ମୃତି କମିଟିର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ।

ଡ. ଘନଶ୍ୟାମ ସ୍ୱାଇଁ ପାଠ କରିଥିଲେ। ଭକ୍ତ ଦାସିଆଙ୍କ ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ବିଷୟରେ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବ ସହ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପଦ୍ଧତିର ଗୁଣାତ୍ମକମାନ ବୃଦ୍ଧି ସହ ରାଜ୍ୟ ତଥା ଦେଶ ବିଦେଶରେ ଏହାର ପ୍ରଚାର ନିମନ୍ତେ ଦୃଷ୍ଟି ଦିଆଯିବାରୁ ସ୍ଥିର ହୋଇଛି। ଐତିହ୍ୟ ପୁସ୍ତକର ଗୋପାଳିକା ପାଠ କରାଯାଇ ସେମାନଙ୍କ ସଦସ୍ୟତାକୁ ପଞ୍ଜୀକୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ସଂଗୃହୀତ ଆର୍ଥିକ ଅନୁଦାନ ଓ ଖର୍ଚ୍ଚ ବିବରଣୀ ସମ୍ପାଦକ

ଭକ୍ତ ଦାସିଆ ସ୍ମୃତି କମିଟିର ସାଧାରଣ ବୈଠକ

କରାଯାଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ତ୍ରିକ୍ ଆଣ୍ଡ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ କର୍ପୋରେଶନ ସିଏସଆର୍ ଯୋଜନାରେ ଏଠାରେ ଶୌଚାଳୟ, ଗଡ଼ିଆର ପୁନରୁଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ତୁରନ୍ତ କରାଯିବ, ପାଠକୁ ପକା ରାସ୍ତା କାର୍ଯ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ପାଇଁ ଜିଲାପାଳ ଓ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ

ଅନୁଷ୍ଠାନର ବରିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟ ଅର୍ଜୁନ ଚରଣ ସାମଲ, ବ୍ରଜମୋହନ ମହାନ୍ତି, ଆଇନଜୀବୀ ସରୋଜ ପରିଡ଼ା, ଇ. ଶ୍ରୀଧର ମାହଲ, ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ସେନାପତି, ଡା. ସମ୍ୟାକାଶୀ ଶତପଥୀ, ପ୍ରଫେସର ଭାଷ୍କର ଚନ୍ଦ୍ର ସାମନ୍ତରାୟ, ନାଟ୍ୟକାର ବିଭୂତି କୁମ୍ଭାର ପଟ୍ଟନାୟକ, କଣ୍ଠକୃଷ୍ଣ ରାଉତ, ଗିରିଧାରୀ ପଲାଇ, କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଲେଙ୍କା, ରାଜନ ଛାଟୋଇ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସାଂସ୍କୃତିକ ସମ୍ପାଦକ ସରୋଜ ସାହୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।



# କାର୍ରେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ସେବନ ଚଢ଼ା

## ଚୋରା ଚିଢି ବିକ୍ରି କରି ଯୁବକ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୩(ବୁଧବେ) :

### ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

- ଭୁବନେଶ୍ୱର
- ଚୋରାଚୋରା ମୁଖରାଲ ଖାକିଶପ, ଲଳିତ କଳା ଏକାଡେମୀ ଆଞ୍ଚଳିକ କେନ୍ଦ୍ର, ଯୁନିଟ୍-୩, ପୂର୍ବାହ ୧୧ଟା।
- ଜାତୀୟ ଜନଜାତି କଳାବସ୍ତୁ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ, ଆଦିବାସୀ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପଢ଼ିଆ, ଯୁନିଟ୍-୧, ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- ୭ମ ମେଗା ହାଣ୍ଡଲୁମ୍ ଫେର୍ସ ମେଳା, ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପଢ଼ିଆ, ଯୁନିଟ୍-୩, ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।
- ୧୯ତମ ରାଜ୍ୟସ୍ତ୍ରୀୟ ପଞ୍ଚମଦେବ ନାଟକ ମହୋତ୍ସବ ଓ ପଞ୍ଚମଦେବ ସମ୍ମାନ, ରବୀନ୍ଦ୍ର ମଣ୍ଡପ, ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୪୫।

### ଆଳିଶି ଶାସନରୁ ଚିତ୍ରା ହରିଣ ଉଦ୍ଧାର



ବାଲିପାଟଣା, ୧୨/୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ରାଜଧାନୀ ଉପକଣ୍ଠ ବାଲିପାଟଣା ବୁକ ଆଳିଶି ଶାସନ ଗ୍ରାମରୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ଏକ ଚିତ୍ରା ହରିଣ ଉଦ୍ଧାର କରିଛନ୍ତି। ସକାଳେ ଗ୍ରାମରେ ଏକ ହରିଣ ବୁଲୁଥିବା ଦେଖି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ହରିଣଟି ଲୋକଙ୍କୁ ଦେଖି ଚୋଡ଼ିବା ସହ ଏକ ଯୋଗ୍ୟାକୁ ଚେଲି ପଡ଼ିଥିଲା। ଏହାପରେ ଲୋକେ ହରିଣକୁ ଆହତ ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରି ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲେ। ଚିକିତ୍ସା ପରେ ହରିଣକୁ ଉର୍ଥବା ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ଛାଡ଼ାଯିବ ବୋଲି ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି।

### ଇଣ୍ଟରନେଟ ନେଟୱାର୍କ ଡିଭାଇସ୍ ଗୋଟି, ଯୁବକ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୩(ବୁଧବେ) : ମାଷ୍ଟରକ୍ୟାଣ୍ଟିନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ ପୋଲରେ ଚଢ଼ି ଇଣ୍ଟରନେଟ ନେଟୱାର୍କ ଡିଭାଇସ୍ ଗୋଟି କରି ଫେରାର ହେଉଥିବାବେଳେ କ୍ୟାପିଟାଲ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗୋଟାର ଗୋଟାର କାରୁ କରିବା ପରେ ଗିରଫ କରିଛି। ସେ ହେଲେ ମାଲିଆସିରେ ରହୁଥିବା ପୁରୀ ଜିଲାର ବାବଲ କେନା। ତାଙ୍କଠାରୁ ୨ ୨ଟି ଇଣ୍ଟରନେଟ ନେଟୱାର୍କ ଡିଭାଇସ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି।

# ନୀଳକଣ୍ଠେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିରରେ ସମୂହ ବ୍ରତୋପନୟନ ଗଙ୍ଗୋତ୍ରୀନଗର ରାସ୍ତା କଡ଼ରେ କୁଡ଼ୁ କୁଡ଼ୁ ଆବର୍ଜନା

ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୩(ଡି.ଏନ୍.ଏ.):

ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ନୀଳକଣ୍ଠେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ରବିବାର ସମୂହ ବ୍ରତୋପନୟନ ରୀତିନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏବଂ ଏହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ୨୦୦କ୍ର ବ୍ରାହ୍ମଣ ପିଲାଙ୍କ ବ୍ରତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ମାଙ୍ଗଳିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବହୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବ୍ରତ ହୋଇଥିବା ପିଲାମାନେ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯାଇ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ଆଶୀର୍ବାଦ ଲିକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି କର୍ମକର୍ତ୍ତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ କିଛିଦିନ ପୂର୍ବେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱରର ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ପ୍ରଶାନ୍ତ

### ନିଶା ଖାଇ ଦୁର୍ଘଟଣା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୩(ବୁଧବେ)

କ୍ୟାପିଟାଲ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ଅଞ୍ଚଳରେ ରବିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଗୋପବନ୍ଧୁ ଛକ ଆଡୁ ରାଜଭବନ ଅଭିମୁଖେ ଆସୁଥିବା ଏକ କାର୍ (ଓଡ଼ିଶାମଟର୍ ୮୮୯୮) ରାସ୍ତାରେ ରହିଥିବା ଅନ୍ୟ ଏକ କାରକୁ ଅନ୍ୟ ଧକ୍କା ଦେଇଛି। ଏଥିରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟାଇଥିବା କାରର ଆଗପଟ ସାମାନ୍ୟ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ କାରଟିର ପଛପାର୍ଶ୍ୱ ମଧ୍ୟ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି। ଡେବେ ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ କାର୍ଟି ପକାଇଥିବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ



ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟାଇଥିବା କାର୍ ଭିତରେ ଅର୍ଦ୍ଧଚେତନ ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବା ଯୁବକମାନେ ।

# ଆୟୋଜନକୁ ଓହ୍ଲାଇଲେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସୈନିକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୩(ବୁଧବେ)

୪ ଦମ୍ପା ଦାବି ନେଇ ଆୟୋଜନକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସୈନିକ। ଯୁନାଇଟେଡ୍ ଫୋରମ୍ ଅଫ୍ ଭେଟେରାନ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ଲୋୟର ପିଏମ୍‌ଜିରେ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଜିଲାରୁ ଆସିଥିବା ପୂର୍ବ ସୈନିକ ସଂଗଠନର ସଦସ୍ୟମାନେ ଏକାଠି ହୋଇ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଦୁଇ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଭେଟେରାନ୍ ପରେ ସଂଗଠନ ଓ କେସିଓ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ

ମାଷ୍ଟରକ୍ୟାଣ୍ଟିନରୁ ବାହାରି ପିଏମ୍‌ଜି ଛକ ଅଭିମୁଖେ ବାହାରିଥିଲେ। ଓଆର୍‌ଓପିରେ ଭେଦଭାବ ଚଳିବ ନାହିଁ, ସମାନ ଅଧିକାର ଆମର ଦାବି ଆଦି ନାନା ନାରାବାଦି ଦେଇ ବିକ୍ଷୋଭ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଆୟୋଜନକାରୀଙ୍କୁ ଜିଲାରୁ ଆସିଥିବା ପୂର୍ବ ସୈନିକ ସଂଗଠନର ସଦସ୍ୟମାନେ ଏକାଠି ହୋଇ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଦୁଇ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଭେଟେରାନ୍ ପରେ ସଂଗଠନ ଓ କେସିଓ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ

ଫୋର୍ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଓଆର୍‌ଓପି ଚେରୁଲରେ ଭେଦଭାବର ସମାଧାନ, ସଂଗଠନକୁ ସମାନ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ସି ପ୍ରଦାନ ସହ ପିଏମ୍‌ଆର ପାଇଥିବା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଓଆର୍‌ଓପିରେ ସାମିଲ କରିବା ଓ ସମାନମାନଙ୍କୁ ସମାନ ଡିକାରିକିଟି ପେନସନ ଆଦି ସଂକ୍ରାନ୍ତ ସମସ୍ୟାର ରୁଚିତ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଦାବି କରାଯାଇଥିଲା। ଦାବି ପୂରଣ ନହେଲେ ଆୟୋଜନ ତାକ୍ରତର ହେବ ବୋଲି ମିଳିତ ସଂଗଠନର ପ୍ରବକ୍ତା ଭେଟେରାନ୍ ଉମେଶ କୁମାର ଚକ୍ରନ୍ତି କହିଛନ୍ତି ।



ଯୁନାଇଟେଡ୍ ଫୋରମ୍ ଅଫ୍ ଭେଟେରାନ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ଲୋୟର ପିଏମ୍‌ଜିରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି ।

### ଜୁନିୟର ଯୁନାଇଟେଡ୍ କ୍ଲବ୍ ଚାମ୍ପିୟନ

ରାଜ୍ୟସ୍ତ୍ରୀୟ ଫୁଟବଲ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ୍, ୧୨/୩:

କେରଙ୍ଗ ଅହମଦୀୟା ମୁସଲିମ୍ ସ୍କୋର୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା କେରଙ୍ଗ ଅହମଦୀୟା ମୁସଲିମ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ରବିବାର ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ କଳିଙ୍ଗ ସ୍କୋର୍ କ୍ଲବ୍ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ଯୁନାଇଟେଡ୍ କ୍ଲବ୍ କଟକ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା। ମ୍ୟାଚ୍ ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୩-୨ ଗୋଲ୍ ବ୍ୟବଧାନରେ ଜୁନିୟର ଯୁନାଇଟେଡ୍ କ୍ଲବ୍ କଟକ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ମହାଜି, ସାଗିର ଅହମଦ୍, ଅମଜଦ୍ ଏହେସାନ ଖାଁ, ସଖାଫୁଜ୍ ଅଲି ଖାଁ ଏବଂ ଶୋସବ୍ ଅହମଦ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ପପୁ ଖାଁ ବେଷ୍ଟ ପ୍ଲେୟର ଏବଂ ଚନ୍ଦନ ନାୟକ୍ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଭାବେ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଜଣେ ବିଧାୟକ ସ୍ତରେଶ୍ କୁମାର ରାଉତରାୟ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବିଧାୟକ ଜ୍ୟୋତିରାତ୍ରୀ ନାଥ ମିତ୍ର, ଚିଲିକା ବିଧାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବ, ଜଣେ କୁ ଅଧିକାରୀ ଜୟନ୍ତୀ ଛୋରୋୟ, ବୁଲୁ ପାତ୍ର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜାତ୍ରା ନେତା ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ମୌଲାନା ଫକିର ହକ୍ ଖାଁ, ଅକ୍ଷୟ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଚାମ୍ପିୟନ ଓ ରନର୍ସ୍ ଅପ୍ ଟିମ୍‌କୁ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଆସୋସିଏସନ୍‌ର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉପକଣ୍ଠ ମଦନପୁର ଗ୍ରାମରେ ଶ୍ରୀଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଦେବଙ୍କ ପଞ୍ଚୁ ବୋଲ ମେଳଣରେ ଠାକୁରଙ୍କ ସହ ଶ୍ରଦ୍ଧାକୁମାର ଫଗୁ ଖେଳୁଛନ୍ତି (ଉପର) । ମେଳଣରେ ମନୋରଞ୍ଜନ କରୁଥିବା ଘୋଡ଼ାନାଚ ଦଳ । (ନିକାଶ)



### ପଞ୍ଚାୟତ ଅଞ୍ଚଳରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ନାହିଁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୩ (ବୁଧବେ)

ପରିବେଶକୁ ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନ ସହ ସବୁଠି ସ୍ୱଚ୍ଛତା ବନ୍ଦାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ନାରାବାଦି ଦିଆଯାଉଥିବାବେଳେ ବାସ୍ତବରେ ଚିତ୍ର କିନ୍ତୁ ଭିନ୍ନ। ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି ଅଞ୍ଚଳକୁ ବାଦ୍‌ଦେଲେ ଅନେକ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଞ୍ଚଳରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଉ ନାହିଁ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉପକଣ୍ଠ ଲିଙ୍ଗିପୁର ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ୧ ନମ୍ବର ଓଡ଼ି ଯଥା ଗଙ୍ଗୋତ୍ରୀ ନଗରରେ ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏଠାରେ ରୋଡ୍ ନଂ.୩ରେ ଅଳିଆ ଆବର୍ଜନା ରାସ୍ତା କଡ଼ରେ ପଡ଼ି ରହୁଛି। ଫଳରେ ସେହି ବାଟ ଦେଇ ଯାତାୟତ କରିବା



ପରିବେଶକୁ ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନ ସହ ସବୁଠି ସ୍ୱଚ୍ଛତା ବନ୍ଦାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ନାରାବାଦି ଦିଆଯାଉଥିବାବେଳେ ବାସ୍ତବରେ ଚିତ୍ର କିନ୍ତୁ ଭିନ୍ନ। ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି ଅଞ୍ଚଳକୁ ବାଦ୍‌ଦେଲେ ଅନେକ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଞ୍ଚଳରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଉ ନାହିଁ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉପକଣ୍ଠ ଲିଙ୍ଗିପୁର ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ୧ ନମ୍ବର ଓଡ଼ି ଯଥା ଗଙ୍ଗୋତ୍ରୀ ନଗରରେ ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏଠାରେ ରୋଡ୍ ନଂ.୩ରେ ଅଳିଆ ଆବର୍ଜନା ରାସ୍ତା କଡ଼ରେ ପଡ଼ି ରହୁଛି। ଫଳରେ ସେହି ବାଟ ଦେଇ ଯାତାୟତ କରିବା



କଷ୍ଟକର ହୋଇ ପଡ଼ୁଛି। ତଷ୍ଟିଦିନ ଥାଇ ନ ଥିଲା ଭଳି। ସେହିଦିନ ବହୁଦିନ ଧରି ଅଳିଆ ଆବର୍ଜନା ତଷ୍ଟିଦିନ ଭରି ହୋଇ ରହୁଥିବାବେଳେ ତାକୁ ସଫା କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ କିମ୍ବା ପଞ୍ଚାୟତ ତରଫରୁ କୌଣସି ବିହିତ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉ ନାହିଁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ତେଜୁ, ମ୍ୟାଲେରିଆ, ହଜିକା ଏବଂ ଅଲିଆ ଆବର୍ଜନା ରୋଗ ବ୍ୟାପିବାର ଧରଣ ହେଉଛି। ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ଭରି ହୋଇ ରହୁଥିବାବେଳେ ତାକୁ ସଫା କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ କିମ୍ବା ପଞ୍ଚାୟତ ତରଫରୁ କୌଣସି ବିହିତ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉ ନାହିଁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ତେଜୁ, ମ୍ୟାଲେରିଆ, ହଜିକା ଏବଂ ଅଲିଆ ଆବର୍ଜନା ରୋଗ ବ୍ୟାପିବାର ଧରଣ ହେଉଛି। ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ, ଛୋଟପିଲା ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ରହୁଥିବାବେଳେ ଅଳିଆ ଆବର୍ଜନା ଓ ପଞ୍ଚାୟତ ତରଫରୁ କୌଣସି ବିହିତ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉ ନାହିଁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ତେଜୁ, ମ୍ୟାଲେରିଆ, ହଜିକା ଏବଂ ଅଲିଆ ଆବର୍ଜନା ରୋଗ ବ୍ୟାପିବାର ଧରଣ ହେଉଛି। ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ, ଛୋଟପିଲା ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ରହୁଥିବାବେଳେ ଅଳିଆ ଆବର୍ଜନା ଓ ପଞ୍ଚାୟତ ତରଫରୁ କୌଣସି ବିହିତ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉ ନାହିଁ।



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋୟୋଲା ସ୍କୁଲରେ ରବିବାର ବାର୍ଷିକ ଭାରତୀୟ ଆଶ୍ୱ ଗାଳପ୍ତ କ୍ୟାମ୍ପକୁ ଅତିଥିମାନେ ଉଦ୍‌ଯାତନ କରୁଛନ୍ତି । ଶିବିରରେ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଛି । (ଫଟୋ- ମୌସମ)



ସଂକ୍ଷେପରେ

ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଆସୋସିଏଶନ ଗୃହର ନବୀକରଣ



ଜଟଣା, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଜଟଣା ପୌରାଞ୍ଚଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ବନ୍ଦାରସ୍ଥିତ ଜଟଣା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଆସୋସିଏଶନ ଗୃହର ନବୀକରଣ କରାଯାଇଛି। ଆସୋସିଏଶନ ସଭାପତି ସୁଶୀଳା ମହାନ୍ତିଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଆସୋସିଏଶନ ଗୃହର ନବୀକରଣ ସହିତ ନୂତନ ପୋର୍ଟକୋ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ବିଧିବଦ୍ଧ ପାଠ୍ୟ ୧ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଆସୋସିଏଶନକୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଆସୋସିଏଶନର ଉପସଭାପତି କାନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଶେଷାଧର ଅଧିକାରୀ, ଅନୁଗ୍ରହ କୁମାର ସାହୁ, ବିଷ୍ଣୁ ଅଧିକାରୀ, କେଳାଧର ଚନ୍ଦ୍ର ଶର୍ମା, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ କ୍ୟାପ୍ଟେନ ମନୁ ରାଉତରାୟ, ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଡି. ଶ୍ରୀମୁଖ ସମେତ ବହୁ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କମଳେଶ୍ୱର ଦେବ ମନ୍ଦିର ପରିସର ସଫେଇ

କୃଷ୍ଣପ୍ରସାଦ, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା କୃଷ୍ଣପ୍ରସାଦ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦେଉଳପଡ଼ାସ୍ଥିତ କମଳେଶ୍ୱର ଦେବଙ୍କ ମନ୍ଦିର ପରିସରକୁ ରବିବାର ସଫେଇ କରାଯାଇଛି। ୩୫ ମୌଜା ପରିଚାଳନା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ପଣାପାତ୍ରା (ଦ୍ୱିତୀୟ ବାଲିଯାତ୍ରା)ରେ ଶ୍ରୀକାଳୀଙ୍କ ସମାଗମକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରାମ ପାରିକୃତ ପକ୍ଷରୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଥିଲା। ଗ୍ରାମ ପାରିକୃତର ବରିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟା ଅମିତା ଚରଣେଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ କୃଷ୍ଣପ୍ରସାଦ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ବିଜୟ କୁମାର ତରୋର, ବିଷ୍ଣୁ ପ୍ରସାଦ ବେହେରା, ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ମିନାରାଣୀ ସାହୁ, ନକୁଳ ସୁନ୍ଦରା, କାଳୁ ଚରଣ ପଲେଇ, ଦୁର୍ଗାଧର ତରୋର ପ୍ରମୁଖ ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

ନାଳକଣ୍ଠେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିରରେ ସମୂହ ବ୍ରତୋପନୟନ

ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ନାଳକଣ୍ଠେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ରବିବାର ସମୂହ ବ୍ରତୋପନୟନ ରୀତିନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏବଂ ଏହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ୨୦ଜଣ ବ୍ରାହ୍ମଣ ପିଲାଙ୍କ ବ୍ରତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ମାଳକଣ୍ଠ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବହୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବ୍ରତ ହୋଇଥିବା ପିଲାମାନେ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯାଇ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକାଳୀଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ଆଶୀର୍ବାଦ ଲାଭ କରିଥିଲେ। ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି କର୍ମକର୍ତ୍ତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ୧୧ ବର୍ଷ ହେବ ନାଳକଣ୍ଠେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ସମୂହ ବ୍ରତୋପନୟନ ହୋଇଆସୁଛି।

ଭାଷା ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ମିଳନୀର ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ

ବାଲୁଗାଁ, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ବାଲୁଗାଁସ୍ଥିତ ମା'ଗଜଲକ୍ଷ୍ମୀ କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚପାଠରେ ଭାଷା ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ମିଳନୀର ୧୦ମ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ସଭାପତି, କବି ତଥା ସାହିତ୍ୟିକ ରଞ୍ଜନାଥ ସେଠୀଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୁଷ୍ପ ଅତିଥିଭାବେ ଡ. ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣଲତା ପରିଡ଼ା ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ପୁଷ୍ପା ବନ୍ତାଭାବେ ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରାଧ୍ୟାପିକା ଡ. ବିଜୟାଲକ୍ଷ୍ମୀ ଦାଶ ଓ ଅତିଥିଭାବେ ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ରାୟ ମହାପାତ୍ର, ସତ୍ୟବାଦୀ ବଳିୟାରସିଂହ, ଦକ୍ଷପାଣି ମହାପାତ୍ର, ରବି ରଥ, ଅଶ୍ୱିନୀ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଓ ତାର ପ୍ରତିକାର ଶୀର୍ଷକ ବିଷୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ



ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ।

ହରିରାଜପୁର ପଞ୍ଚଦୋଳ ମେଳଣ ଆରମ୍ଭ

ତେଲଙ୍ଗ/ଜଟଣା, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରସିଦ୍ଧ ହରିରାଜପୁର ପଞ୍ଚଦୋଳ ମେଳଣର ଜମାଣା ଉତ୍ସବ ରବିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ରାତି ୧୧ଟା ୩୦ ପରେ ଶ୍ରୀ ପଣ୍ଡିମାଣନ୍ଦୁ ସୋମନାଥ ଦେବଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ସମସ୍ତ ଦେବନୀତି ସମାପନ ପରେ ଠାକୁର ମେଳଣ ପଡ଼ିଆ ଅଭିମୁଖେ ଯାତ୍ରା କରିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟପତି ପଣ୍ଡିମାଣନ୍ଦୁ ସୋମନାଥ ଦେବ, ଗୋପାଳଜୀଉ ଓ ବାଳପୁତ୍ରଙ୍କୁ ଦେବ ମେଳଣ ପଡ଼ିଆ ପ୍ରବେଶ ପଥରେ ମିଶି ଏକ ସୁସଜ୍ଜିତ ବିମାନରେ ମନ୍ଦିରର ପଶ୍ଚିମ ଦ୍ୱାରକୁ ବାହାରି ବିରାଟ ପଟୁଆରରେ ମେଳଣ ପଡ଼ିଆକୁ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ରାଜତନ୍ତ୍ର ସମୟରେ ତତ୍କାଳୀନ ରାଜାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେବ ବିଗ୍ରହ ରୁଡ଼ାପଡ଼ାର ଆରାଧ୍ୟ ସୋମନାଥ ଦେବ, ଛଣ୍ଡଘରର ଗଡ଼େଶ୍ୱର ଦେବ, କନ୍ଦିଆ ଗ୍ରାମର ବାଲୁକେଶ୍ୱର ଦେବ ଓ ଗାଳିଙ୍ଗର ଗ୍ରାମର ନୀଳକଣ୍ଠେଶ୍ୱର ଦେବ ଏହି ମେଳଣରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ବିଜିନ ଗ୍ରାମରୁ ପ୍ରାୟ ୮୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଠାକୁର ଦୋଳ ବିମାନରେ ବିରାଜମାନ କରି ଆସି ଖୁଣ୍ଟିଲୀର ହୋଇ ମେଳଣରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।



ଶ୍ରୀ ପଣ୍ଡିମାଣନ୍ଦୁ ସୋମନାଥ ଦେବଙ୍କୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ନିଆଯାଇଛି। ରଙ୍ଗବେରଙ୍ଗର ଆଲୋକମାଳା ସହ ଆତସବାଜି ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ମେଳଣ ପଡ଼ିଆ ଝଲି ଉଠିଥିଲା। ପାରମ୍ପରିକ ଘୋଡ଼ାନାଚ, ନାଗାନ୍ତ୍ୟ, ଭଜନ ଦେବ ଏହି ମେଳଣରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ବିଜିନ ଗ୍ରାମରୁ ପ୍ରାୟ ୮୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଠାକୁର ଦୋଳ ବିମାନରେ ବିରାଜମାନ କରି ଆସି ଖୁଣ୍ଟିଲୀର ହୋଇ ମେଳଣରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।



ମେଳଣପଡ଼ିଆରେ ହନୁମାନଙ୍କ। ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ପୁରୀ ଏସ୍ପି ଡ. କନ୍ଦୁର ବିଶାଳସିଂହଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ପିପିଲି ଏସ୍ପିପିଓ ଦେବଦତ୍ତ ବରାଳ, ତେଲଙ୍ଗ ଆଇଆଇସି ଅନିଲ କୁମାର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଜଣେ ଡିଏସ୍ପି, ୫ଜଣ ଆଇଆଇସି, ଏସ୍ପାଆଇ ୮ଜଣ, ଏଏସ୍ପାଆଇ ୧୯ ଜଣ, ପୁରୁଷ ସିପାହି ୧୩, ମହିଳା ସିପାହି ୧୨, ହାବିଲଦାର ୩, ୫ ପ୍ଲୁଟୁନ ପୋଲିସ ଫୋର୍ସ ଓ ୮୫



ବୋଲଗଡ଼ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମାଳିସାହି ତିନିଦୋଳ ମେଳଣ ପଡ଼ିଆରେ ବିରାଜମାନ କରିଥିବା ଦୋଳବିମାନ।

ଏକାଠି ହେଲେ ୨୧ ଠାକୁର

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଗୁରୁଜଙ୍ଗ ଗ୍ରାମ୍ୟ ପଞ୍ଚଦୋଳ କମିଟି ଆରମ୍ଭକ୍ରମରେ ରବିବାରଠାରୁ ପଞ୍ଚଦୋଳ ମେଳଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଠାକୁରମାନଙ୍କ ଜମାଣା ହୋଇଛି। ଆନପତି ଭାବେ ଶ୍ରୀଧରକେଶ୍ୱର ସ୍ୱପନିରୁ ଏକ ସୁସଜ୍ଜିତ ଦୋଳ ବିମାନରେ ବିରାଟ ପଟୁଆରରେ ମେଳଣ ପଡ଼ିଆକୁ ବିଜେ କରିଛନ୍ତି। ପରେ ଅନ୍ୟ ଠାକୁରମାନେ ମେଳଣ ପଡ଼ିଆକୁ ବିଜେ କରିଥିଲେ। ଗୁରୁଜଙ୍ଗ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ସହର ସମେତ ୨୦ଟି ଗ୍ରାମର ୨୧ ଦୋଳ ଠାକୁର ଏଠାରେ ବିଜେ କରିଛନ୍ତି। ପତିତପାବନ-ରାଧାଗୋବିନ୍ଦ-ଦ୍ୱିନାଥ ଦେବ- ବିଶ୍ୱନାଥଦେବ ଗୁରୁଜଙ୍ଗ, ବାଲୁକେଶ୍ୱର ଦେବ ଅରାଙ୍ଗ, ସ୍ୱପ୍ନେଶ୍ୱର

ଆୟୋଜନ କରାଯିବ ନାହିଁ। ପ୍ରଶାସନ ସହ ଆଲୋଚନା ପରେ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ତିନିଦିନ ବ୍ୟାପୀ ଭଜନ ସମାରୋହ, ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସହ ୩ଦିନ ଅପେରା ହେବ। କମିଟି ପୁଷ୍ପା ଉପଦେଷ୍ଟା ବିଧାନ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରାୟ ୧୫୦ ବର୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ଏହି ମେଳଣ ଆୟୋଜନ ହୋଇଆସୁଛି। ଏହା ୩ଦିନ ଧରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ। କମିଟି କପିଳେଶ୍ୱର ଅଙ୍ଗରାପତା ଓ କେଦାରକ୍ଷିର ପୁଟନିଆଳ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଠାକୁର ବିଜେ କରନ୍ତି। ଏଥିଲାଗି ମେଳଣ ପଡ଼ିଆକୁ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଭାବେ ସଜାଯାଇଛି। କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ବିଜେ କରନ୍ତି। ପତିତପାବନ-ରାଧାଗୋବିନ୍ଦ-ଦ୍ୱିନାଥ ଦେବ- ବିଶ୍ୱନାଥଦେବ ଗୁରୁଜଙ୍ଗ, ବାଲୁକେଶ୍ୱର ଦେବ ଅରାଙ୍ଗ, ସ୍ୱପ୍ନେଶ୍ୱର

ତିନିଦୋଳ ମେଳଣ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ବୋଲଗଡ଼ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମାଳିସାହି ତିନିଦୋଳ ମେଳଣ ଶନିବାର ରାତିରେ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶ୍ରୀସୋମନାଥ ଦେବଙ୍କ ନିମନ୍ତ୍ରଣକ୍ରମେ ୩୭ଟି ବିମାନରେ ଦେବଦେବୀମାନେ ମେଳଣ ପଡ଼ିଆକୁ ଚେତୁ ବୃତ୍ତାୟା ତିଥିରେ ବିରାଜମାନ କରିଥିଲେ। ତିନିଦିନ ମେଳଣ ପଡ଼ିଆରେ ବିରାଜିତ ହେବା ପରେ ମେଳଣ ହୋଇଥିଲା। ରାତିନାତି ଅନୁସାରେ ଦେବଦେବୀଙ୍କୁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଦେଲେଇସାହି, କଳାଙ୍ଗ, ଖଲୁଆ ଓ ପାଠିପଦା ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗ୍ରାମର ଦେବଦେବୀ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ମେଳଣରେ ପ୍ରବଳ ଲୋକଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା। ଶାନ୍ତିଶୁଖାରେ ମେଳଣ ସରିଥିବାରୁ ତ୍ରଷ୍ଟ ବୋର୍ଡ ସଭାପତି ଆର୍ତ୍ତବିନ୍ଦୁ ପ୍ରଧାନ ଓ ଉପଦେଷ୍ଟା ଲୋଚକବିନ୍ଦୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

୧୭ରୁ କୁଦିଆରୀ ଦଶଦୋଳ ମେଳଣ



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଜଟଣା, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଜଟଣା ପୌରାଞ୍ଚଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ କୁଦିଆରୀ ଗ୍ରାମ ମେଳଣ ପଡ଼ିଆରେ ୪୧ତମ ଦଶଦୋଳ ମେଳଣ ପାଇଁ ରବିବାର ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶ୍ରୀପତିତପାବନ ଓ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଦେବ ମେଳଣ କମିଟି ସଭାପତି ସୁଦର୍ଶନ ସୁନ୍ଦରାୟଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଆସନ୍ତା ୧୭ ତାରିଖରୁ କୁଦିଆରୀ ଆସନ୍ତା ୧୭ ତାରିଖରୁ କୁଦିଆରୀ ଦଶଦୋଳ ମେଳଣ ଉତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଜମାଣା ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହେବା ପରେ ମେଳଣ ପଡ଼ିଆକୁ ଚେତୁ ବୃତ୍ତାୟା ତିଥିରେ ବିରାଜମାନ କରିଥିଲେ। ତିନିଦିନ ମେଳଣ ପଡ଼ିଆରେ ବିରାଜିତ ହେବା ପରେ ମେଳଣ ହୋଇଥିଲା। ରାତିନାତି ଅନୁସାରେ ଦେବଦେବୀଙ୍କୁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଦେଲେଇସାହି, କଳାଙ୍ଗ, ଖଲୁଆ ଓ ପାଠିପଦା ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗ୍ରାମର ଦେବଦେବୀ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ମେଳଣରେ ପ୍ରବଳ ଲୋକଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା। ଶାନ୍ତିଶୁଖାରେ ମେଳଣ ସରିଥିବାରୁ ତ୍ରଷ୍ଟ ବୋର୍ଡ ସଭାପତି ଆର୍ତ୍ତବିନ୍ଦୁ ପ୍ରଧାନ ଓ ଉପଦେଷ୍ଟା ଲୋଚକବିନ୍ଦୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ତିତ୍ତା ହରିଶ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ବାଲିପାଟଣା, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ(ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ରାଜଧାନୀ ଉପକଣ୍ଠ ବାଲିପାଟଣା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶାସନ ଗ୍ରାମରୁ ରବିବାର ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ଏକ ତିତ୍ତା ହରିଶ ଉଦ୍‌ଯାପିତ କରିଛନ୍ତି। ସକାଳେ ଗ୍ରାମରେ ଏକ ହରିଶ ବୁଲୁଥିବା ବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କୁ ଦେଖି ବୌଦ୍ଧିବା ସହ ଏକ ପୋଖରୀକୁ ଚେଇଁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଘୋଳେ ହରିଶକୁ ଆହତ ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍‌ଯାପିତ କରି କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲେ। ତିତ୍ତା ପରେ ହରିଶକୁ ଉର୍ଥରା ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ଛଡ଼ାଯିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଜମିଜମା ରେକର୍ଡ ସଂଶୋଧନ ଜିଲ୍ଲରେ ଅଟଳ ଗ୍ରାମବାସୀ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୧୨ମାର୍ଚ୍ଚ ଆଜକୁ ଦୁଇଶହ ବର୍ଷ ତଳେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ମାଟିର ଲଢୁଆ ପୁଅ, ପାଇକବାରମାନେ ଇଂରେଜଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସଶସ୍ତ୍ର ସଂଗ୍ରାମ କରିଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ମାଟି ମା' ପାଇଁ ନିବନ୍ଧନ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣି ଓ ସଙ୍ଗଠନର ଉପସଭାପତି ରବୀନ୍ଦ୍ରନାଥ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ମତସବୁ କରିଥିଲେ। ଉତ୍ସବରେ ଏକାଧିକ କବି ସେମାନଙ୍କ ସ୍ମରଣ କବିତା ପାଠ କରିଥିଲେ। ଗୋପୀନାଥ ଦାଶ, ସର୍ବେଶ୍ୱର ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ଓ ଇତିଶ୍ରୀ ସାହୁ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଦୀପ୍ତିମୟା କମେଟି, ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ଜେନା, ସୁଜାତା ସାହୁଙ୍କ ସମେତ ୧୦ଜଣ ପ୍ରତିଭାକୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା। ଆଇନଜୀବୀ ଶେଷଦେବ ମହାରଣା ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।



ଧାରଣାରେ ବସିଥିବା ଭିମାମାଟି ବଞ୍ଚାଏ ସଂଘର୍ଷ ସମିତି କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ।

ଅନ୍ତର୍ଗତ ଏଖରାଜାତ ମହାଲର ନରଣଗଡ଼, ଡାପଙ୍ଗ ଓ ଅଧିକମୁହିଁ ଶତାଧିକ ଗ୍ରାମବାସୀ। ଜମିଜମା ସ୍ୱତ୍ୱାଧିକାର ଶ୍ରୀକରନାଥ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି, ପୁରୀ ପରିବର୍ତ୍ତେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଲେଖାଯିବା ଜିଲ୍ଲରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଟଳ ରହିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଗତ ୩ତାରିଖରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦିଆଯାଇଛି। ଦାବି ପୂରଣ ନ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ଧାରଣା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବାଧ୍ୟତାପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଛି। ଦାବି ପୂରାବଳ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ତହସିଲ

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆଗରେ ଶଶଧରଣା ଜାରି

ବଂଶାନୁକ୍ରମେ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ଭୋଗ କରି ଆସୁଥିବା ଜମିର ରେକର୍ଡ ସଂଶୋଧନ ଦାବି ପ୍ରତି କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ କରୁନାହାନ୍ତି। ପାଇକ ବାରଳ ମାଟି ପ୍ରତି ସରକାର ଅବହେଳା ଓ ଅଶେଷା କରୁଛନ୍ତି। ୨୦୨୧ରେ ଆଇନ ବିଭାଗ ଓ ୭ଜଣ ଆ କମିଟି ଦେଇଥିବା ପ୍ରସ୍ତାବକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ

କରିବାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଦୀର୍ଘ ୩୦ବର୍ଷ ଧରି ବନ୍ଦୋବସ୍ତ ହୋଇ ନ ଥିବା ଏଖରାଜାତ ମହାଲର ବନ୍ଦୋବସ୍ତ କରାଯାଇ ସ୍ୱତ୍ୱାଧିକାର ପ୍ରଦାନ ତଥା ଜମିଦାରଙ୍କ ନାମ ଶ୍ରୀକରନାଥ ମହାପ୍ରଭୁ ବିଜେ, ପୁରୀ ମାର୍ଚ୍ଚ ଅତ୍ତନିଷ୍ପେଷରେ ଆସୁଥିବା ଜମିର ରେକର୍ଡ ସଂଶୋଧନ ପରିବର୍ତ୍ତେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଲେଖାଯିବାକୁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ବକ୍ସିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ସେତେବେଳେ ଡାପଙ୍ଗ ଓ ରାମେଶ୍ୱର ପ୍ରଭୃତି ଅଞ୍ଚଳର ୧୫୬ ଗ୍ରାମର ପ୍ରଜାମଣି ହୋଇ ୧୮୧ଜଣ ଗଣ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପାଇକ



















## ଭାରତ ୫-୪ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ହରାଇଲା

ରାଉରକେଲା ଅଫିସ, ଭୁବନେଶ୍ୱର (ଜ୍ଞାତା ପ୍ରତିନିଧି), ୧୨ମ

ରାଉରକେଲାର ବିର୍ସା ପୁଣ୍ଡା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏଫଆଇଏଚ୍ ପ୍ରୋ ଲିଗ୍ ହକି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତ ୫-୪ ଗୋଲରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ହରମନପ୍ରୀତ ସିଂ ୧୩, ୧୪ ଓ ୫୫ତମ ମିନିଟ୍ରେ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନରରୁ ୩ଟି ଗୋଲ ଦେଇ ହାଟ୍ରିକ୍ ଅର୍ଜନ କରିଥିବାବେଳେ ଯୁଗରାଜ ସିଂ ୧୭ତମ ମିନିଟ୍ରେ ପେନାଲ୍ଟି ଷ୍ଟ୍ରୋକ୍ ରୁ ଏକ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ୫ମ ଗୋଲଟି ଷ୍ଟୋର କରିଥିଲେ ସେଲଭାମ୍ କାର୍ଯ୍ୟ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପକ୍ଷରୁ ଜୋଶୁଆ ବେକ୍ ୨ୟ, କି ଫ୍ଲିକ୍ଟ ୪୨, ବେନ୍ ଷ୍ଟେବ୍ ୫୨ ଓ ଆରନ



ଭାରତ ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ୍।

କେଲ୍ ୫୬ତମ ମିନିଟ୍ରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଷ୍ଟୋର କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ ବେଳକୁ ଭାରତ ୪-୧ ଗୋଲରେ ଅଗ୍ରଣୀ ରହିଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ଭାଗ ଖେଳରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ଖେଳ

### ଏଫଆଇଏଚ୍ ପ୍ରୋ ଲିଗ୍

ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରି ପରାଜୟ ସ୍ୱୀକାର କରିଥିଲା। ୪୫ତମ ମିନିଟ୍ରେ ୨ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଏହା ଦ୍ୱିତୀୟ ପରାଜୟ। ନିଜର ପୂର୍ବ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବଳ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ଜର୍ମାନୀଠାରୁ ଗୋଟିଏ ଗୋଲରେ ହାରିଥିଲା। ଭାରତ ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ୍ ସୋମବାର ଜର୍ମାନୀ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳିବ।



ପ୍ରୋ-ଲିଗ୍ ହକି ମ୍ୟାଚ୍ ଦେଖିବା ପାଇଁ ବିର୍ସାପୁଣ୍ଡା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସମର୍ଥକ।

### ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସମର୍ଥନରେ ମିକ୍ ପରିବାର

ରାଉରକେଲା ଅଫିସ, ୧୨ମ: ରବିବାର ହକି ପ୍ରୋ-ଲିଗ୍ ତୃତୀୟ ଦିନ ଖେଳରେ ଭାରତ ବନାମ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଦେଖିବା ନିମନ୍ତେ ବିର୍ସା ପୁଣ୍ଡା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଭିଡ୍ ଜମିଥିଲା। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ହକି ଦଳର ସମର୍ଥନରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରୁ ମିକ୍ ପରିବାର ବର୍ତ୍ତମାନ ରାଉରକେଲା ବିର୍ସା ପୁଣ୍ଡା ହକି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ମିକ୍ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ, ବତରାଇ ଜଷ୍ଟିନ ସହାୟକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳର ଖେଳାଳି ଆନନ୍ଦ ରୁପ୍ରେକ୍ କେକେମା ନିଜ ନାତିର ଖେଳ ଦେଖିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ



ଆନନ୍ଦ ରୁପ୍ରେକ୍ କେକେମା ମିସେସ୍ ହେଡେନକ୍ ସହ ମଧ୍ୟ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

## ନୋଷ୍ଟକାଠିନ୍ୟ ଭଳି ଗନ୍ଧାର ରୋଗର ସହଜ ସମାଧାନ

16ଟି ଖାସ୍ ଜଡ଼ି-କୃଷିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ **ପେଟ ସଫା** ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଗ୍ରାନ୍ୟୁଲ୍ସ ଏବଂ ଟାବ୍ଲେଟ୍ସ

- ନୋଷ୍ଟକାଠିନ୍ୟ, ଗ୍ୟାସ୍, ଏସିଡିଟି ପାଇଁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ
- ସ୍ୱାଦରେ ଭଲ ଏବଂ ମୁଣ୍ଡରେ ଲାଗୁନାହେ ନାହିଁ
- ପ୍ରଥମ ରାତିରୁ ପ୍ରଭାବ ଦେଖାଏ
- ଏହା ଅଭ୍ୟାସରେ ମଧ୍ୟ ପରିଶ୍ରମ ହୁଏନାହିଁ

ପେଟ ସଫା... ତ ସବୁ ରୋଗ ଦଫା

www.petsaffa.com  
24x7 Helpline: 91197 88888  
Available at all medical & general stores

## THE ADVANCED GRAND VITARA RULE EVERY ROAD

INTELLIGENT ELECTRIC (HYBRID)

ALLGRIP

Scan the QR code to experience Grand Vitara at NEXAVerse.

CREATE. INSPIRE.

PANORAMIC SUNROOF

VENTILATED SEATS

6 AIRBAGS

EV MODE

DRIVE MODE SELECTOR

DIGITAL MULTI-INFORMATION DISPLAY

Feature and accessories shown may not be part of standard fitment. Black glass shade on the vehicle is due to lighting effect. Images used are for illustration purposes only.

Contact us at  
1800-200-6392  
1800-102-NEXA  
www.nexaexperience.com  
NOW YOU CAN ALSO BOOK ONLINE

**BHUBANESWAR:** NEXA CYBER CITY (JYOTE MOTORS PH: 9776615032), NEXA TWIN CITY (SKY AUTOMOBILES PH: 9776497764, 7440000642), NEXA GAJAPATI NAGAR (TUSHI MOTORS PVT. LTD. PH: 6372802153), NEXA RAJ BHAVAN ROAD (NARAYANI MOTORS PH: 9583022008, 9583022012), CUTTACK: NEXA STADIUM RD (JYOTE MOTORS PH: 7440005202).

**SMART FINANCE**  
AN ONLINE END-TO-END CAR FINANCE SOLUTION

- Multiple financiers
- Digital Document Upload
- Live Loan status
- Complete transparency (associated fees & charges)

Creative visualization | Black glass on the vehicle is due to lighting effect | Features are variant specific | For details on functioning of safety features, including air bag, kindly refer to the Owner's Manual.